

सतना

13 नवंबर 2024
बुधवार

दैनिक

मीडिया ऑडिटर

सतना, रीवा से एक साथ प्रकाशित

@ पेज 7



प्रतिस्पर्धी क्रिकेट...



हिंदुत्व की पिच पर योगी की आक्रामक बैटिंग

● विधानसभा चुनाव में मास्टस्ट्रोक साबित होगा 'बटेंगे तो कटेंगे' का नारा ● पीएम मोदी और आरएसएस का भी मिला समर्थन, विपक्ष के दांव हुए फेल

लखनऊ (एजेंसी)। टीवी चैनलों से लेकर अखबारों और सोशल मीडिया के अलावा नुकड़-चौराहों पर होने वाली राजनीतिक बहस पर आप गौर करेंगे तो इन दिनों एक ही नारे की चर्चा आपको लगभग हर जगह मिलेगी। यह नारा उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के द्वारा दिया गया 'बटेंगे तो कटेंगे' का है। अगस्त में जब बांग्लादेश की पूर्व प्रधानमंत्री शेख हसीना को अपना मुल्क छोड़ना पड़ा था और बांग्लादेश के हिंदू समुदाय पर हमले की खबरें सामने आई थीं तब योगी आदित्यनाथ ने इस नारे को गढ़ा था। उसके बाद उत्तर प्रदेश में 9 सीटों के लिए हो रहे उपचुनाव और महाराष्ट्र और झारखंड के चुनाव तक में



इस नारे की गूंज सुनाई दे रही है। सोशल मीडिया के बेहद तेज रफ्तार वाले दौर में 'बटेंगे तो कटेंगे' के नारे को लेकर हो रही बयानबाजी को लेकर सपा और बीजेपी के बीच उत्तर प्रदेश में पोस्टर वार भी चल रहा है। सवाल यह है कि क्या यह नारा महाराष्ट्र और झारखंड के चुनाव और उत्तर प्रदेश और अन्य राज्यों के उपचुनाव में असर करेगा। इस नारे को लेकर कांग्रेस, सपा और अन्य विपक्षी दलों ने तो बीजेपी और योगी आदित्यनाथ की आलोचना की ही है, महाराष्ट्र में बीजेपी के सहयोगी दल एनसीपी (अजित पवार गुट) ने भी इस नारे से किनारा कर लिया है।

बीजेपी और हिंदुत्व के स्टार चेहरे बने योगी

पिछले कुछ सालों में योगी आदित्यनाथ हिंदुत्व के नए चेहरे के रूप में उभर कर सामने आए हैं। गोरखपुर में स्थित गोरख पीठ के महंत योगी आदित्यनाथ ने 2017 में उत्तर प्रदेश में मुख्यमंत्री की कुर्सी संभालने के बाद से ही कई राज्यों में बीजेपी के लिए धुआधार चुनाव प्रचार किया है। उनकी न सिर्फ उत्तर भारत के राज्यों में बल्कि दक्षिण में भी बड़ी डिमांड है। बीजेपी ने योगी आदित्यनाथ को सुशासन के चेहरे के रूप में भी आगे किया है और दावा किया है उनके नेतृत्व में यूपी ने जबरदस्त तरक्की की है। खुद प्रधानमंत्री मोदी कई मौकों पर योगी आदित्यनाथ की खुलकर तारीफ कर चुके हैं। महाराष्ट्र और झारखंड के साथ ही उत्तर प्रदेश और अन्य राज्यों के उपचुनाव के नतीजे जब आएंगे तो इस बात का आंकलन जरूर होगा कि हिंदुत्व की राजनीति वास्तव में कितना असर करती है।

संक्षिप्त समाचार

ट्रंप ने चीन विरोधी माइक वॉल्टज को बनाया एनएसए

● भारत से दोस्ती रखने के हैं हिमायती

वॉशिंगटन (एजेंसी)। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में जीत के बाद डोनाल्ड ट्रंप ने फ्लोरिडा के सांसद माइक वॉल्टज को देश का नेशनल सिक्योरिटी एडवाइजर नियुक्त करने का फैसला किया है। न्यूयॉर्क टाइम्स के मुताबिक, इस फैसले से परिचित दो सूत्रों ने ये जानकारी दी है। माइक वॉल्टज को चीन-ईरान का विरोधी और भारत समर्थक माना जाता है। वे चीन पर



अमेरिका की निर्भरता कम करने से जुड़े कई विधेयकों का समर्थन कर चुके हैं। वॉल्टज अमेरिकी सेना की स्पेशल यूनिट फोर्स में ग्रीन बरे कमांडो रह चुके हैं और तालिबान के साथ अफगानिस्तान में जंग भी लड़ चुके हैं।

झारखंड-बंगाल में वोटिंग से पहले ईडी की छापेमारी

17 जगहों पर सर्चिंग जारी



रांची (एजेंसी)। प्रवर्तन निदेशालय ने मंगलवार को झारखंड और पश्चिम बंगाल में 17 जगहों पर छापेमारी की। मामला बांग्लादेशी घुसपैट, देह व्यापार और मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़ा बताया जा रहा है। जानकारी के मुताबिक, ईडी की टीम कई लोगों और संगठनों की सीमापार घुसपैट से जुड़ी वित्तीय गड़बड़ियों की जांच कर रही है। झारखंड विधानसभा चुनाव में कल यानी बुधवार को पहले चरण में 43 सीटों पर वोटिंग होनी है। वहीं, पश्चिम बंगाल की 6 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होने हैं।

शाहरुख को धमकाने वाला वकील रायपुर से गिरफ्तार

रायपुर (एजेंसी)। शाहरुख खान को धमकी देने वाले आरोपी मोहम्मद फैजान खान को मुंबई पुलिस ने मंगलवार (12 नवंबर) को रायपुर से गिरफ्तार कर लिया। एक्टर की टीम ने धमकी देने वाले के खिलाफ बांदा पुलिस स्टेशन में शिकायत दर्ज करवाई थी, जिसके बाद पुलिस जांच शुरू हुई थी। जिस नंबर से शाहरुख धमकी दी गई थी, वह रायपुर में रहने वाले वकील फैजान खान के नाम पर रजिस्टर्ड था। रिपोर्ट के अनुसार, मंगलवार सुबह मुंबई पुलिस के अजय सिंह और उनकी टीम ट्रॉजिट रिमांड के लिए रायपुर पहुंची। यहां फैजान को उसके घर से गिरफ्तार किया गया। आज उसे कोर्ट में पेश किया जाएगा।



वाले वकील फैजान खान के नाम पर रजिस्टर्ड था। रिपोर्ट के अनुसार, मंगलवार सुबह मुंबई पुलिस के अजय सिंह और उनकी टीम ट्रॉजिट रिमांड के लिए रायपुर पहुंची। यहां फैजान को उसके घर से गिरफ्तार किया गया। आज उसे कोर्ट में पेश किया जाएगा।

एससी में तत्काल सुनवाई के लिए बदल गए नियम

● नए चीफ जस्टिस ने आते ही कर दिया यह बदलाव ● कार्यभार के दूसरे दिन ही लिया गया है बड़ा फैसला

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश के नए चीफ जस्टिस संजीव खन्ना ने मंगलवार को तत्काल सुनवाई के मामलों में चली आ रही पुरानी व्यवस्था को बदलने का आदेश दिया। अब मामलों की तत्काल सुनवाई के लिए मौखिक उल्लेख की अनुमति नहीं होगी। चीफ जस्टिस ने कहा कि अब कोई मौखिक उल्लेख नहीं होगा। तत्काल सुनवाई का कारण बताते हुए ईमेल या लिखित पत्र में इसका जिक्र करना होगा। उन्होंने वकीलों से इसके लिए ईमेल या लिखित पत्र भेजने की बात कही। आमतौर पर वकील दिन की कार्यवाही की शुरुआत में चीफ जस्टिस की अगुवाई वाली पीठ के समक्ष अपने मामलों पर तत्काल सुनवाई के लिए उनका उल्लेख करते थे। चीफ जस्टिस ने न्यायिक सुधारों के लिए नागरिक-केंद्रित एजेंडे की रूपरेखा तैयार की है और कहा है कि न्याय तक आसान पहुंच सुनिश्चित



करना और नागरिकों के साथ उनकी स्थिति की परवाह किए बिना समान व्यवहार करना न्यायापालिका का संवैधानिक कर्तव्य है। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सोमवार को राष्ट्रपति भवन में 51वें प्रधान न्यायाधीश के रूप में न्यायमूर्ति खन्ना को शपथ दिलाई थी। चीफ जस्टिस ने सोमवार को अपने पहले बयान में कहा न्यायापालिका शासन प्रणाली का अभिन्न, फिर भी अलग और स्वतंत्र हिस्सा है। संविधान हमें संवैधानिक संरक्षक, मौलिक अधिकारों के रक्षक और न्याय के सेवा प्रदाता होने के महत्वपूर्ण कार्य को पूरा करने की जिम्मेदारी सौंपता है। समान व्यवहार के मामले में न्याय वितरण ढांचे में सभी को सफल होने का उचित अवसर प्रदान करना आवश्यक है, चाहे उनकी स्थिति, धन या शक्ति कुछ भी हो, और ये न्यायपूर्ण और निष्पक्ष निर्णय हो। ये हमारे मूल सिद्धांतों को चिह्नित करते हैं।

'अघाड़ी' मतलब भ्रष्टाचार के सबसे बड़े खिलाड़ी...

● पीएम मोदी ने चिमूर की रैली में कांग्रेस को निशाने पर लिया ● 40 साल पुराने विज्ञापन के जरिए बताया आरक्षण का विरोधी ● पीएम मोदी ने कहा-महायुति की सरकार से होगी दोहरी तरक्की

मुंबई (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बीजेपी की चुनावी सभा को संबोधित करते हुए विपक्ष के गठबंधन महाविकास आघाड़ी (एमवीए) पर बड़ा हमला बोला। पीएम मोदी ने कहा कि कांग्रेस और अघाड़ी वाले देश को पीछे करने का, देश को कमजोर करने का कोई मौका नहीं छोड़ते। उन्होंने कहा कि ये भ्रष्टाचार के सबसे बड़े खिलाड़ी हैं। पीएम मोदी ने चिमूर की रैली आई भीड़ को संबोधित करते हुए कहा कि महाराष्ट्र में चुनाव के क्या नतीजे आने वाले हैं, ये आप



लोगों ने आज ही दिखा दिया है। जनसैलाब बता रहा है कि महाराष्ट्र में महायुति की भारी बहुमत से सरकार बनने जा रही है। पीएम मोदी ने सभा में कांग्रेस के 1984 के विवादित विज्ञापन के मुद्दे को भी उठाया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि कांग्रेस ने 1984 के एक विज्ञापन को कोटा की आवश्यकता पर सवाल उठाया गया था। पीएम

मोदी ने कहा कि मैं आज महाराष्ट्र बीजेपी को भी बधाई दूंगा, जिसने बहुत ही शानदार संकल्प पत्र जारी किया है। इस संकल्प पत्र में लाइकी बहनों के लिए, हमारे किसान भाई-बहनों के लिए, युवाशक्ति के लिए, महाराष्ट्र के विकास के लिए एक से बढ़कर एक शानदार संकल्प लिए गए हैं। पीएम मोदी ने कहा कि महायुति के साथ-साथ केंद्र में एनडीए की सरकार यानी महाराष्ट्र में डबल इंजन की सरकार, यानी विकास की डबल रफ्तार। महाराष्ट्र के लोगों पिछले 2.5 वर्षों में विकास की इस डबल रफ्तार को देखा है। आज महाराष्ट्र देश का वो राज्य है, जहां सबसे ज्यादा विदेशी निवेश हो रहा है। महाराष्ट्र का तेज विकास हो रहा है।

नागमर्ग इलाके में सुरक्षाबलों ने 2 आतंकीयों को घेरा

श्रीनगर (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले के नागमर्ग इलाके में मंगलवार को सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई है। यहां दो आतंकीयों के छिपे होने की आशंका है। सुरक्षाबलों ने इलाके को घेर रखा है। नॉर्थ कश्मीर में पिछले 7 दिनों में यह पांचवीं



मुठभेड़ है। इससे पहले बांदीपोरा, कुपवाड़ा और सोपोर में मुठभेड़ हो चुकी है। इससे पहले 10 नवंबर महाराष्ट्र देश का वो राज्य है, जहां सबसे ज्यादा विदेशी निवेश हो रहा है। महाराष्ट्र का तेज विकास हो रहा है।

10 राज्यों की 31 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव आज

केरल की 1 लोकसभा सीट भी शामिल, प्रियंका लड़ रहीं चुनाव



नई दिल्ली (एजेंसी)। झारखंड में पहले फेज की 43 सीटों के साथ ही 10 राज्यों की 31 विधानसभा और केरल की वायनाड लोकसभा सीट पर बुधवार को उपचुनाव होगा। सिक्किम की 2 सीटों पर 30 अक्टूबर को ही सिक्किम क्रांतिकारी मोर्चा के दोनों प्रत्याशियों को निर्विरोध विजयी घोषित कर दिया गया था। वायनाड लोकसभा सीट पर उपचुनाव राहुल गांधी के इस सीट को छोड़कर रायबरेली सीट चुनने की वजह से हो रहा है। उन्होंने रायबरेली और वायनाड दो सीटों से चुनाव लड़ा था और दोनों पर जीते थे। यहां से उनकी बहन प्रियंका गांधी वाड़ा

गुजरात के अस्पताल ने बिना अनुमति की एंजियोप्लास्टी, 2 की मौत

अहमदाबाद (एजेंसी)। अहमदाबाद के एक निजी अस्पताल ने गांव में हेल्थ कैम्प लगाया। वहां से लोगों को लाकर परिजन की जानकारी के बिना 19 लोगों की एंजियोप्लास्टी कर दी। 7 मरीजों की एंजियोप्लास्टी कर दी गई जिनमें से 2 की मौत हो गई। 5 मरीज फिलहाल आईसीयू में भर्ती हैं। आरोप है कि ये सभी ऑपरेशन अस्पताल के डॉ. प्रशांत वजीरानी ने किए। जानकारी मिलने पर गांव वालों ने अस्पताल में तोड़फोड़ कर दी। अस्पताल प्रबंधन फिलहाल फरार है। अहमदाबाद के ख्याति हॉस्पिटल ने कादी के बोरिसाना गांव में कैम्प लगाया था। वहाँ से लोगों को लाया गया था। ख्याति अस्पताल सरकार योजना का फायदा उठाने के लिए पहले भी इस तरह इलाज करता है। वर्ष 2022 में भी यहां ऐसे ही मामले में 3 मरीजों को लाया गया बाद में इनसे से एक की मौत, हो गई थी। घटना की गंभीरता को देखते हुए अहमदाबाद नगर निगम के स्वास्थ्य विभाग के प्रमुख डॉ. भाविन सोलंकी, स्टैंडिंग कमेटी अध्यक्ष देवांग दानी और पूर्व उपमुख्यमंत्री नितिन पटेल पूरे मामले की जानकारी लेने के लिए ख्याति अस्पताल पहुंचे। कोई भी जिम्मेदार डॉक्टर मौजूद नहीं है।

रूस का यूक्रेन पर ड्रोन और बैलिस्टिक मिसाइल से हमला

6 लोगों की मौत, 30 से ज्यादा घायल, ग्लाइड बम भी दागे

कीव/मांस्को (एजेंसी)। रूस ने सोमवार को यूक्रेन पर ड्रोन और बैलिस्टिक मिसाइल से हमला किया। इस दौरान रूस ने यूक्रेन के दक्षिण-पश्चिमी

जोन की फ्रंट लाइन से 1000 किमी की दायरे में हैं। सोमवार को रूसी हमले में सबसे ज्यादा 5 नागरिक दक्षिणी शहर माइकोलाइव में मारे गए। इस



शहरों पर ग्लाइड बम भी दागे। इन हमलों में यूक्रेन के 6 नागरिकों की मौत हो गई है, वहीं 30 से ज्यादा घायल हैं। रूस ने यूक्रेन के जिन शहरों को निशाना बनाया है, वे वॉर

इसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई। रूस का ये हमला रविवार को मांस्को पर हुए यूक्रेनी ड्रोन अटैक के जवाब में आया है। यूक्रेन ने रविवार को रूसी राजधानी पर 34 ड्रोन से हमला किया था। यूक्रेन की खुफिया एजेंसी ने बयान जारी कर दावा किया कि उसने एक हमले में रूस के मिलिट्री हेलीकॉप्टर एम-24 को तबाह कर दिया। ये हमला रूस की राजधानी मांस्को के करीब क्लिन-5 एयरफील्ड पर किया गया। हेलीकॉप्टर इसी एयरफील्ड पर पार्क था। वहीं रूस के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि उसने सोमवार को 17 यूक्रेनी ड्रोन को मार गिराया है। ये ड्रोन रूस के कुर्स्क, बेलगोरोद और व्हेनेजेन इलाके में मारे गए। यूक्रेन ने शनिवार को दावा किया था कि उसने तुला में प्लांट को निशाना बनाया है।

विचार

योगी आदित्यनाथ सपा प्रमुख के खिलाफ ऐसे बुन रहे हैं सियासी जाल

भारतीय जनता पार्टी के नेता और खासकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आजकल समाजवादी पार्टी को हिंदुत्व के नाम पर तो घेर ही रहे हैं इसके अलावा अखिलेश राज में फैली अराजकता, जंगलराज, उनके कार्यकाल में हुए दंगों की भी याद जनता को दिला रहे हैं। यह कहा जा सकता है कि अखिलेश को चौतरफा घेरने की तैयारी चल रही है। हरियाणा वाला जादू यूपी में चल गया तो सपा प्रमुख अखिलेश यादव के लिये आगे की सियासी राह मुश्किल हो जायेगी। उप चुनाव में बीजेपी और योगी की यह रणनीति सफल रही तो इसका उप चुनाव में तो पार्टी को फायदा होगा ही 2027 में होने वाले यूपी विधान सभा चुनाव के लिये भी इसे आगे बढ़ाया जा सकता है। दरअसल, योगी और अन्य बीजेपी के नेता उप चुनाव को 2027 के चुनाव का रिहर्सल मानकर चल रहे हैं, उप चुनाव के नतीजे बीजेपी के पक्ष में आते हैं तो लोकसभा चुनाव से उत्साहित अखिलेश बैकफुट पर आ सकते हैं। उधर, बीजेपी का लोकसभा चुनाव के नतीजों का गम भी काफी कम हो जायेगा। इसी बात को ध्यान में रखकर योगी अपनी रैलियों में लगातार सपा सरकार के समय के गुंडाराज, समाजवादी पार्टी के नेतृत्व व नेताओं की आपराधिक की परतें उधेड़ रहे हैं। वह अंबेडकरनगर की कटेहरी, मीरजापुर की मझवां और प्रयागराज की फूलपुर या अन्य विधानसभा सीटों के उपचुनाव में भाजपा प्रत्याशियों के समर्थन में आयोजित सभा में समाजवादी पार्टी को जहां अपराधी, दुष्कर्म, माफिया का प्रोडक्शन हाउस बता रहे हैं, वहीं सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव को इसका सीईओ और पार्टी महासचिव शिवपाल यादव को ट्रेनर करार दे रहे हैं। सपा के पीडीए के नारे की अपने हिसाब से व्याख्या करते हुए योगी पीडीए का अर्थ है 'प्रोडक्शन हाउस ऑफ दंगाई एंड अपराधी' बताते हैं। वह कहते हैं कि अतीक अहमद, मुख्तार अंसारी, खान मुबारक सपा के इसी प्रोडक्शन हाउस की उपज थे। इसी के साथ योगी बार-बार याद दिलाते हैं कि बंटेंगे तो कटेंगे और एक रहेंगे तो सेफ रहेंगे, इसलिए एकजुट रहिए। भाजपा प्रत्याशी धर्मराज निषाद के समर्थन में आयोजित सभा में मुख्यमंत्री ने यहां तक कहा कि कांग्रेस-सपा वाले महापुरुषों का सम्मान नहीं करते हैं। एक साल पहले भाजपा 31 अक्टूबर को जब राष्ट्रीय एकता दिवस के रूप में वल्लभ भाई पटेल की जयंती मना रही थी तो सपा और उसके मुखिया भारत विभाजन के जिम्मेदार जिन्ना की जयंती मना रहे थे। इन्हें जिन्ना प्यारा है, क्योंकि उसने भारत का विभाजन कराया था। योगी बताते हैं कि एससी-एसटी पर सर्वाधिक अत्याचार सपा शासन के दौरान हुए।

बाकू सम्मेलन अमीर देशों की उदासीनता दूर कर पायेगा

ललित गर्ग

संयुक्त राष्ट्र का दो सप्ताह का जलवायु सम्मेलन कॉप-29 11 अक्टूबर सोमवार से अजरबैजान की राजधानी बाकू में शुरू हो गया है। पर्यावरण से जुड़े इस महाकुंभ में भारत समेत लगभग 200 देश हिस्सा ले रहे हैं। इसमें जलवायु परिवर्तन के प्रति सबसे अधिक संवेदनशील देशों के लिए जलवायु विा का नया लक्ष्य तय करने, जलवायु परिवर्तन, वैश्विक तापमान की वृद्धि को सीमित करने और विकासशील देशों के लिए समर्थन जुटाने पर सार्थक एवं परिणामकारी भी चर्चाएं होने की संभावनाएं हैं। साथ ही इसमें पेरिस समझौते के लक्ष्यों को तेजी से आगे बढ़ाने पर समूची दुनिया के देश चर्चा करेंगे।



सम्मेलन में भारत की प्रमुख प्राथमिकताएं जलवायु वित्त पर विकसित देशों की जवाबदेही सुनिश्चित करने और ऊर्जा स्रोतों के समतुल्य परिवर्तन का लक्ष्य प्राप्त करना होंगी। वर्ल्ड रिसोर्सेज इंस्टीट्यूट (डब्ल्यूआरआइ) के विशेषज्ञ इस वर्ष के शिखर सम्मेलन से चार प्रमुख परिणामों की उम्मीद कर रहे हैं- नया जलवायु वित्त लक्ष्य, मजबूत राष्ट्रीय जलवायु प्रतिबद्धताओं के प्रति तेजी, पिछले वादों पर टोस प्रगति और नुकसान व क्षति के लिए अधिक धनराशि। विश्व में तापमान बढ़ाचढ़ी, 'अल नीनो' व 'ला नीना' के प्रभावों के चलते मौसम की घटनाओं से पूरी दुनिया प्रभावित हो रही है। इस बीच एक नए अध्ययन में पूर्वी यूरोप के 10 ऐसे देशों की पहचान की गई है, जो भविष्य में तापमान वृद्धि से सबसे अधिक आर्थिक नुकसान का सामना करेंगे। ऐसे में पूरी दुनिया की निगाहें जलवायु सम्मेलन कॉप-29 में होने वाली चर्चाओं, फैसलों और नतीजों पर टिकी हैं।

कॉप-29 सम्मेलन को पर्यावरण समस्याओं, चुनौतियों एवं बदलते मौसम के मिजाज को संतुलित करने के लिये महत्वपूर्ण माना जा रहा है। इस सम्मेलन से दुनिया ने उम्मीदें लगा रखी हैं। जलवायु परिवर्तन की चुनौती से निपटने की राह में विकासशील देशों के सामने सबसे प्रमुख अवरोध वित्तीय संसाधनों का अभाव है। अंतरराष्ट्रीय प्रतिबद्धताओं के बावजूद विकसित देशों का योगदान आवश्यक स्तर से कम है। वर्ष 2022 में विकसित देशों ने 115.9 अरब डालर उपलब्ध कराए

और पहली बार 100 अरब डालर के वार्षिक लक्ष्य का आंकड़ा पार हुआ। हालांकि यह अभी भी कम है, क्योंकि अगर विकासशील देशों को जलवायु परिवर्तन से जुड़े लक्ष्य हासिल करने हैं तो 2030 तक हर साल दो ट्रिलियन (लाख करोड़) डालर राशि की आवश्यकता होगी। कर्ज का अंवार विकासशील देशों की राह में एक और बाधा बना हुआ है। तमाम विकासशील देश कर्ज के बोझ से ऐसे कराह रहे हैं कि जलवायु परिवर्तन से निपटने के लिए आवश्यक कदम उठाने के लिए उनके पास संसाधन बहुत सीमित हो जाते हैं। इसीलिए जलवायु परिवर्तन के संकट से निपटने के लिए अमीर एवं शक्तिशाली देशों की उदासीनता एवं लापरवाह रवैया एक बार फिर बाकू सम्मेलन कॉप-29 में चर्चा का विषय बन रहा है।

दुनिया में जलवायु परिवर्तन की समस्या जितनी गंभीर होती जा रही है, इससे निपटने के गंभीर प्रयासों का उतना ही अभाव महसूस हो रहा है। मिस्र में हुए कॉप 27 में नुकसान एवं क्षतिपूर्ति कोष की पहल हुई थी, लेकिन उसमें पर्याप्त योगदान न होने से उसकी उपयोगिता सीमित बनी हुई है। ऐसे में यह उचित ही होगा कि विकासशील देश उस नुकसान एवं क्षतिपूर्ति मुआवजे पर भी जोर दें, जिसकी चर्चा तो बहुत हुई थी, लेकिन उस दिशा में टोस कदम नहीं उठाए गए। विकसित देशों की जलवायु परिवर्तन से जुड़ी समस्याओं पर उदासीनता इसलिये भी सामने आ रही है कि विकसित देश कार्बन

उत्सर्जन में अपने पुराने और भारी योगदान को अनदेखा करते हुए विकासशील देशों पर जल्द से जल्द उत्सर्जन कम करने के लिए ऐसा दबाव डालते हैं कि वे उनकी गति से ताल मिलाएं। इस प्रकार विकासशील देशों की सामाजिक-आर्थिक वास्तविकताओं का संज्ञान लिए बिना ही अमीर देशों द्वारा लक्ष्य तय किया जाना भी असंतोष का एक कारण बन रहा है। इसमें कोई संदेह नहीं कि जलवायु परिवर्तन से उपजी प्रतिकूल मौसमी परिघटनाओं ने उन देशों एवं समुदायों को बहुत ज्यादा क्षति पहुंचाई है, जो ग्लोबल वार्मिंग के लिए अपेक्षाकृत कम जिम्मेदार हैं।

देखा जाए तो आज जीवन के हर पहलू पर जलवायु में आते बदलावों का असर साफ तौर पर नजर आने लगा है। लोगों का स्वास्थ्य भी इससे सुरक्षित नहीं है। बात चाहे आपदाओं के कारण जा रही जानों की हो या इसकी वजह से तेजी से पनपती बीमारियों की, जलवायु परिवर्तन रूप बदल-बदल कर लोगों के स्वास्थ्य पर आघात कर रहा है। ऐसे में स्वास्थ्य पर मंडराते इस खतरे को कहीं ज्यादा संजीदगी से लेने की जरूरत है। बढ़ती गर्मी के प्रति चेतावनी, जीवाश्म ईंधन की सही कीमत का निर्धारण और घरों में ऊर्जा के साफ सुथरे साधनों का उपयोग सालाना 20 लाख लोगों की जान बचा सकता है। ऐसे में इस शिखर सम्मेलन से ठीक पहले विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने भी देशों से जीवाश्म ईंधन से अपना नाता तोड़ने का आग्रह किया है। साथ ही सरकारों से आम लोगों को जलवायु में आते बदलावों का सामना करने के काबिल बनाने में मदद करने की वकालत की है।

कॉप-29 से ठीक पहले जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य पर जारी अपनी विशेष रिपोर्ट में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने वैश्विक नेताओं से जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य को अलग-अलग मुद्दों के रूप में देखना बंद करने का आग्रह किया है। ताकि न केवल लोगों के जीवन को बचाया जा सके, साथ ही मौजूदा और आने वाली पीढ़ियों के लिए स्वस्थ भविष्य सुनिश्चित किया जा सके। गौरतलब है कि विश्व स्वास्थ्य संगठन ने 100 से भी ज्यादा संगठनों और 300 विशेषज्ञों के सहयोग से जलवायु परिवर्तन और स्वास्थ्य से जुड़े मुद्दों को संबोधित करते हुए कॉप-29 पर यह विशेष रिपोर्ट जारी की है। इस रिपोर्ट में तीन प्रमुख क्षेत्रों को, क्षेत्र और ग्रह से जुड़ी महत्वपूर्ण नीतियों पर प्रकाश डाला गया है। रिपोर्ट के मुताबिक दुनिया में 360 करोड़ लोग ऐसे क्षेत्रों में रह रहे हैं, जो जलवायु में आते बदलावों के प्रति बेहद संवेदनशील हैं। यह वो क्षेत्र हैं जहां खतरा बहुत ज्यादा है। लोगों को रक्षा करने के लिए ऐसी स्वास्थ्य प्रणालियों को तैयार करना जरूरी है जो जलवायु में आते बदलावों का सामना कर सकें और मुश्किल समय में भी लोगों के प्राणों की रक्षा कर सकें। स्वास्थ्य और जलवायु नीतियों का मेल मानव प्रगति एवं आदर्श विश्व संरचना के लिए बेहद जरूरी है।

वैज्ञानिक और पर्यावरणविद चेतावनी दे रहे हैं कि आने वाले दशकों में वैश्विक तापमान और बढ़ेगा इसलिए अगर दुनिया अब भी नहीं सतक होगी तो इक्कीसवीं सदी को भयानक आपदाओं से कोई नहीं बचा पाएगा। भारत के साथ पाकिस्तान और अफगानिस्तान सहित 11 ऐसे देश हैं जो जलवायु परिवर्तन के लिहाज से चिंताजनक श्रेणी में हैं। ये ऐसे देश हैं, जो जलवायु परिवर्तन के कारण सामने आने वाली पर्यावरणीय और सामाजिक चुनौतियों से निपटने की क्षमता के लिहाज से खासे कमजोर हैं। औद्योगिक गैसों के लगातार बढ़ते उत्सर्जन और वन आवरण में तेजी से हो रही कमी के कारण ओजोन गैस की परत का क्षरण हो रहा है। इस अस्वाभाविक बदलाव का प्रभाव वैश्विक स्तर पर हो रहे जलवायु परिवर्तनों के रूप में दिखलाई पड़ता है। ग्लोबल वार्मिंग की वजह से ग्लेशियर तेजी से पिघल कर समुद्र का जलस्तर तोरगतित से बढ़ा रहे हैं। जिससे समुद्र किनारे बसे अनेक नगरों एवं महानगरों के डूबने का खतरा मंडराने लगा है। जलवायु परिवर्तन के कारण 2000 से बाढ़ की घटनाओं में 134 प्रतिशत वृद्धि हुई है और सूखे की अवधि में 29 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। पानी के संरक्षण और समुचित उपलब्धता को सुनिश्चित कर हम पर्यावरण को भी बेहतर कर सकते हैं तथा जलवायु परिवर्तन की समस्या का भी समाधान निकाल सकते हैं। दुनिया ग्लोबल वार्मिंग, असंतुलित पर्यावरण, जलवायु संकट एवं बढ़ते कार्बन उत्सर्जन जैसी चिंताओं से रू-ब-रू है। जलवायु परिवर्तन के मोर्चे पर धरती की हालत 'मर्ज बढ़ता गया, ज्यों-ज्यों दवा की' वाली है।

जिम्मेदारी से बचने के लिए फारूख अब्दुल्ला ने छोड़ा शगूफा

योगेंद्र योगी

जम्मू-कश्मीर में सतारूद नेशनल कांफ्रेंस के अध्यक्ष फारूख अब्दुल्ला ने आतंकवादी घटनाओं पर एक आश्चर्यजनक बयान दिया है। अब्दुल्ला ने बडगाम, बांटीपुरा में और श्रीनगर में आतंकी घटनाओं को लेकर कहा है कि इसमें उन्हें साजिश की बू आती है। उन्होंने कहा कि क्या कोई एजेंसिया तो नहीं है इन हमलों के पीछे जो उमर अब्दुल्ला सरकार को अस्थिर करने की कोशिश कर रहे हैं। अनुभवी राजनेता फारूख के इस बयान से फरेबी मासूमियत झलकती है। एक ऐसा शख्स जिसने पूरा जीवन राजनीतिक के दावपेच में बिताया और वोट बैंक के भय से खुल कर कभी भी आतंकियों और पाकिस्तान की निंदा नहीं, वह सवाल उठा रहा है कि आतंकी घटनाओं की जांच हो कि इसमें कोई एजेंसियां तो शामिल नहीं हैं।

87 वर्षीय फारूख अब्दुल्ला करीब 50 से अधिक वर्षों से राजनीति में हैं। वे केंद्र में मंत्री और जम्मू-कश्मीर में तीन बार मुख्यमंत्री रह चुके हैं। इतने अनुभवी राजनीतिज्ञ से ऐसे बचकाने बयान की उम्मीद नहीं की जा सकती। क्या अब्दुल्ला इतने भोले हैं कि उन्हें पता नहीं है कि ये हमले कौन और क्यों करवा रहा है। इससे पहले इन्होंने अब्दुल्ला ने हमले करवाने के लिए पाकिस्तान पर आरोप लगाया था और यहां तक कहा था कि जम्मू-कश्मीर कभी भी पाकिस्तान का हिस्सा नहीं बनेगा। फिर अचानक ऐसा क्या हो गया कि सीनियर अब्दुल्ला को अब इन हमलों में पाकिस्तान के अलावा किसी ओर पर शक होने लगा है।

दरअसल फारूख अब्दुल्ला ने जब सत्ता संभाली थी तभी पिता-पुत्र को इस बात बखूबी अंदाजा था कि जम्मू-कश्मीर में आतंकी घटनाओं को रोकना

आसान काम नहीं है। सत्ता में आने से पहले दोनों ऐसी वारदातों का ठीकरा केंद्र पर फोड़ने में कसर बाकी नहीं रखी। हालांकि केंद्र और जम्मू-कश्मीर प्रशासन ने इन्हें रोकने के लिए पूरी ताकत लगा रखी है। इस प्रयास में आम नागरिकों के अलावा सैकड़ों सुरक्षाकर्मी शहीद हो चुके हैं। तब अब्दुल्ला पिता-पुत्र ने यह सवाल नहीं उठाया है। इसके विपरीत इन आतंकी घटनाओं को नेशनल कांफ्रेंस की सरकार को अस्थिर करने के चरम से देखा जा रहा है। गौरतलब है कि इन्होंने पिता-पुत्र ने जम्मू-कश्मीर से धारा 370 हटाने के बाद बड़ा हो-हल्ला मचाया था। यहां तक कि पिछले महीने हुए जम्मू-कश्मीर के विधानसभा चुनाव में नेशनल कांफ्रेंस के चुनावी घोषणा पत्र में इसे वापस लाने का वादा किया गया था।

पाकिस्तान को फारूख अब्दुल्ला ने ही भारत के मामलों में हस्तक्षेप करने का मौका दिया है। पाकिस्तान भी धारा 370 की बहाली की मांग करता आ रहा है। अब्दुल्ला और पाकिस्तान के सुर एक ही हैं। अब्दुल्ला ने यह मांग दोहरा कर एक तरह से पाकिस्तान की मांग का ही समर्थन किया है। जबकि यह सर्वविदित है कि इस धारा के हटने के बाद से जम्मू-कश्मीर में पत्थरबाजी की घटनाएं बंद हो गई हैं। विकास के कामों में जबरदस्त तेजी आई है। इस पर अब्दुल्ला पिता-पुत्र एक बार भी नहीं बोले। कारण साफ है, उस वक्त जम्मू-कश्मीर में केंद्र का शासन था। अब जब उनकी पार्टी सत्ता में है तो उन्हें आतंकी घटनाओं के पीछे साजिश नजर आ रही है।

अब्दुल्ला ने कहा कि आतंकियों को मारने के बजाए जीवित पकड़ना चाहिए, ताकि पता लगाया जा सके कि वे किसके लिए काम करते हैं। फारूख



अब्दुल्ला से ऐसे बचकाने बयान की उम्मीद कदापि नहीं की जा सकती। फारूख को यह भी बताना चाहिए कि घातक हथियारों से लैस आतंकियों को कौन जीवित पकड़ेगा। जिस तरह का बयान फारूख अब्दुल्ला की तरफ से आया है दरअसल वह कहीं न कहीं सुरक्षा बलों और एजेंसियों के मनोबल को प्रभावित करेगा। फारूख ने शक की सुई इन्हें पर उठाई है। अब जम्मू-कश्मीर के लोग इन आतंकी घटनाओं के लिए फारूख अब्दुल्ला सरकार पर वही सवाल उठा रहे हैं, जो सवाल पूर्व में ये केंद्र सरकार से करते रहे हैं। ऐसे में इनकी

मुश्किलें बढ़ गई हैं। सर्वविदित है कि पाकिस्तान की बदनाम खुफिया एजेंसी आईएसआई ये हमले करवा रही है। यह बात फारूख अब्दुल्ला और उनके मुख्यमंत्री पुत्र भी अंछी तरह से जानते हैं। आईएसआई का आतंकी को पालने-पोसने का लंबा इतिहास रहा है। जम्मू-कश्मीर पर सीमा पार पाकिस्तान में आतंकी कैम्प मौजूद हैं। भारत द्वारा की गई एयर स्ट्राइक इसकी गवाह है। पाकिस्तान की खुफिया एजेंसी आतंकियों को भर्ती करके न सिर्फ ट्रेनिंग देती है, बल्कि हथियार और रूपए भी मुहैया कराती है।

फारूख अब्दुल्ला भारत की विदेश नीति के मामले में हमेशा से हस्तक्षेप करते रहे हैं। अब्दुल्ला ने कई बार कहा है कि आतंकवाद और जम्मू-कश्मीर के मुद्दे को लेकर भारत को पाकिस्तान से वार्ता करनी चाहिए। ऐसे बयानों ने पाकिस्तान को हौसले ही बढ़ाए हैं, यह जानते हुए भी कि पाकिस्तान कई बार भारत से हुई बातचीत के बावजूद सीमा पर से आतंकी भेजने की हरकतों से बाज नहीं आ रहा है। मौजूदा मोदी सरकार ने पाकिस्तान से बातचीत बंद करके पूरी तरह अलग-थलग कर दिया है। इसकी पहल भी पाकिस्तान ने ही की थी।

इसका परिणाम यह हुआ कि पाकिस्तान लगभग भुखमरी के कगार पर आ पहुंचा है। पाकिस्तान दबे-छिपे तरीके से कई बार भारत से संबंध बहाल करने का प्रयास कर चुका है, किन्तु भारत की तरफ से उसे हर एक ही जवाब मिला है कि आतंक और व्यापार एक साथ नहीं चल सकते। फारूख अब्दुल्ला के इस शगूफे के दूसरे निहितार्थ भी हो सकते हैं। अब्दुल्ला जम्मू-कश्मीर को पूर्ण राज्य का दर्जा देने की मांग कई बार कर चुके हैं। पूर्ण राज्य का दर्जा मिलने पर उमर अब्दुल्ला सरकार को पुलिस प्रशासन की कमान मिल जाएगी।

इसके अलावा भी दूसरे अधिकार मिल जाएंगे। सवाल यही है कि जम्मू-कश्मीर में पुलिस और सेना मिलकर भी आतंकवादी पूरी तरह काबू नहीं कर पा रहे हैं, तब फारूख सरकार कानून-व्यवस्था कैसे संभाल पाएगी। इसके विपरीत संभावना इस बात की ज्यादा है कि पुलिस का अधिकार मिलने के बाद सिफारिश और सरकार के हस्तक्षेप करने से भेदभाव की घटनाएं होंगी।

झारखंड-बंगाल में वोटिंग से पहले ईडी की छापेमारी

रांची। प्रवर्तन निदेशालय ने मंगलवार को झारखंड और पश्चिम बंगाल में 17 जगहों पर छापेमारी की। मामला बांग्लादेशी घुसपैठ, देह व्यापार और मनी लॉन्ड्रिंग से जुड़ा बताया जा रहा है। जानकारी के मुताबिक, ईडी की टीम कई लोगों और संगठनों की सोमापार घुसपैठ से जुड़ी वित्तीय गड़बड़ियों की जांच कर रही है। झारखंड विधानसभा चुनाव में कल यानी बुधवार को पहले चरण में 43 सीटों पर वोटिंग होनी है। वहीं, पश्चिम बंगाल की 6 विधानसभा सीटों पर उपचुनाव होने हैं। दरअसल, रांची पुलिस ने इसी साल जून में बरियातू थाना क्षेत्र के हिल व्यू रोड बाली रिजॉर्ट से तीन संदिग्ध बांग्लादेशी युवतियों को गिरफ्तार किया था। गिरफ्तार तीनों युवतियों की पहचान बांग्लादेश के चट्टग्राम की रहने वाली निंपी बिरुआ, समरीन अख्तर व निपा अख्तर के रूप में हुई थी। तीनों ही युवतियों ने पुलिस को बताया था कि उन्हें मनीषा राय नामक की एक अन्य लड़की की मदद से बांग्लादेश से जंगल के रास्ते पहले कोलकाता फिर वहां से रांची लेकर आई थी। उन्हें ब्यूटी सैलून में जांब दिलाने की बात कही गई थी, लेकिन यहां उनसे जिस्मफरोशी कराई जाने लगी।

जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा में एनकाउंटर शुरू

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले के नागमर्ग इलाके में मंगलवार को सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई है। यहां दो आतंकीयों के छिपे होने की आशंका है। सुरक्षाबलों ने इलाके को घेर रखा है। नाथ कश्मीर में पिछले 7 दिनों में यह पांचवां मुठभेड़ है। इससे पहले बांदीपोरा, कुपवाड़ा और सोपोर में मुठभेड़ हो चुकी है। इससे पहले 10 नवंबर को किशतवाड़ के केशवान के जंगलों में एनकाउंटर हुआ था। यहां 3-4 आतंकीवादियों के छिपे होने की खबर मिली थी, जिसके बाद सेना ने सर्चिंग की तो आतंकीयों ने फायरिंग शुरू कर दी थी। जवाबी कार्रवाई के दौरान पैरा स्पेशल फोर्स के 4 जवान घायल हुए थे। इलाज के दौरान नायब सूबेदार राकेश कुमार की मौत हो गई थी। यहां आज तीसरे दिन भी सर्च ऑपरेशन जारी है। 2 दिन में 3 एनकाउंटर, सोपोर में 3 आतंकी ढेर सुरक्षाबलों और आतंकीयों के बीच पिछले 2 दिन में 3 मुठभेड़ हुईं। सुरक्षाबलों ने नवंबर महीने के 10 दिन में 8 आतंकी मार गिराए हैं। सोपोर में 8 नवंबर को 2 आतंकी और 9 नवंबर को एक आतंकी मार गिराया था। इन इलाकों में सुरक्षाबल हाई अलर्ट पर हैं।

प्रयागराज में 20 हजार छात्रों का प्रदर्शन

प्रयागराज। प्रयागराज में लोक सेवा आयोग कार्यालय के सामने 20 हजार छात्रों का प्रदर्शन दूसरे दिन भी जारी है। मंगलवार दोपहर छात्रों ने थाली बजाकर विरोध जताया। बैरकिंडिंग पर चढ़ गए। यही नहीं, आयोग के मेन गेट पर कालिख से %लूट सेवा आयोग% लिख दिया। आयोग के अध्यक्ष संजय श्रीनेत की शव यात्रा निकाली। पुलिस यह सब देखती रही। छात्रों के प्रदर्शन में शामिल होने जा रहे पूर्व आईपीएस अमिताभ ठाकुर को पुलिस ने हिरासत में ले लिया। इधर, छात्रों के प्रदर्शन पर सियासत भी शुरू हो गई है। डिप्टी सीएम केशव मोर्य छात्रों के समर्थन में उतर आए। कहा- अधिकारी छात्रों की मांगों को संवेदनशीलता से सुनें और जल्द समाधान निकालें।

10 राज्यों की 31 विधानसभा, 1 लोकसभा सीट पर उपचुनाव आज

नई दिल्ली (एजेंसी)। झारखंड में पहले फेज की 43 सीटों के साथ ही 10 राज्यों की 31 विधानसभा और केरल की वायनाड लोकसभा सीट पर बुधवार को उपचुनाव होंगे। सिक्किम की 2 सीटों पर 30 अक्टूबर को ही सिक्किम क्रांतिकारी मोर्चा के दोनों प्रत्याशियों को निर्विरोध विजयी घोषित कर दिया गया था। वायनाड लोकसभा सीट पर उपचुनाव राहुल गांधी के इस सीट को छोड़कर रायबरेली सीट चुनने की वजह से हो रहा है। उन्होंने रायबरेली और वायनाड दो सीटों से चुनाव लड़ा था और दोनों पर जीते थे। यहां से उनकी बहन श्रियंका गांधी वाड़ा कांग्रेस प्रत्याशी हैं। कांग्रेस का राज्य में यूडीएफ



गठबंधन है। भाजपा की ओर से नव्या हरिदास और लेफ्ट गठबंधन एलडीएफ से सत्यन मोकेरी चुनावी मैदान में हैं। 10 राज्यों की 31 विधानसभा सीटों में से 28 विधायकों के लोकसभा चुनाव में सांसद बनने, 2 के निधन और 1 के दलबदल से उपचुनाव हो रहे हैं। इनमें 4 सीटें एससी और 6 सीटें

मोदी बोले-कांग्रेस देश को कमजोर करने का मौका नहीं छोड़ती

मुंबई (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मंगलवार को महाराष्ट्र के चंद्रपुर पहुंचे। यहां उन्होंने चिंमूर में कहा- कांग्रेस और महाविकास अघाड़ी वाले देश को पीछे करने का और कमजोर करने का कोई मौका नहीं छोड़ते। कांग्रेस और उसके साथियों ने आपको सिर्फ खूनी खेल दिए हैं। ये हमारी सरकार है जिसने नक्सलवाद पर लगाम लगाई। मोदी बोले- हमने जम्मू-कश्मीर से 370 को खत्म किया। कश्मीर को भारत और भारत के संविधान से पूरी तरह जोड़ा। लेकिन कांग्रेस और उसके साथी कश्मीर में फिर से 370 लागू करने के लिए

प्रस्ताव पास कर रहे हैं। ये लोग वो काम कर रहे हैं जो पाकिस्तान चाहता है। नक्सलवाद पर प्रधानमंत्री ने कहा- हमारे चंद्रपुर के इस क्षेत्र ने भी दशकों तक नक्सलवाद की आग को झेला है। यहां नक्सलवाद के कुचक्र में कितने ही युवाओं का जीवन बर्बाद हो गया। हिंसा का खूनी खेल चलता रहा, औद्योगिक संभावनाओं ने यहां दम तोड़ दिया। कांग्रेस और उसके साथियों ने आपको सिर्फ और सिर्फ खूनी खेल दिए हैं। हमारी सरकार ने नक्सलवाद पर लगाम लगाई। आज ये पूरा क्षेत्र खुलकर सांस ले पा रहा



है। अब चिंमूर और गढ़चिरोली के क्षेत्र में नए अवसर बन रहे हैं। इस क्षेत्र में नक्सलवाद फिर से हावी न

हो जाए, इसके लिए आपको कांग्रेस और उसके साथियों को यहां फटकने भी नहीं देना है।

कांग्रेस और उसके सहयोगियों पर पीएम ने कहा- कांग्रेस और अघाड़ी वाले देश को कमजोर करने का कोई मौका नहीं छोड़ते। जम्मू-कश्मीर दशकों तक अलगाववाद-आतंकवाद में जलता रहा। महाराष्ट्र के कितने ही वीर जवान मातृभूमि की रक्षा करते करते जम्मू-कश्मीर की धरती पर शहीद हो गए। जिस कानून की आड़ में, जिस धारा की आड़ में ये सब हुआ, वो धारा थी 370। ये कांग्रेस की देन थी। उन्होंने कहा- हमने 370 को खत्म किया। कश्मीर को भारत और भारत के संविधान से पूरी तरह जोड़ा।

सीजेआई खन्ना बोले- तत्काल लिस्टिंग-सुनवाई मौखिक नहीं होगी

नई दिल्ली (एजेंसी)। सुप्रीम कोर्ट में वकील अब किसी मामले की तत्काल लिस्टिंग और सुनवाई औरली (मौखिक) नहीं करा सकेंगे। नए सीजेआई संजीव खन्ना ने मंगलवार को कहा कि वकीलों से इसके लिए ईमेल या रिटन लेटर भेजा होगा। दरअसल, सीजेआईने ज्यूडिशियल रिफॉर्म के लिए सिटिजन सेंट्रिक एजेंडे की रूपरेखा तैयार की है। सीजेआईखन्ना ने कहा- तत्काल सुनवाई के लिए अब तक वकील सीजेआई की अगुवाई वाली बेंच के सामने मौखिक अपील कर रहे हैं, यह अब नहीं होगा। वकीलों को ईमेल भेजकर या पत्र देकर यह बताना होगा कि केस की



अर्जेंट लिस्टिंग और हियरिंग क्यों जरूरी है।

जस्टिस संजीव खन्ना ने 11 नवंबर को देश के 51वें चीफ जस्टिस की शपथ ली थी। राष्ट्रपति भवन में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने उन्हें शपथ दिलाई थी। चीफ जस्टिस ऑफ इंडिया डीवाई चंद्रचूड़ 10

नवंबर को रिटायर्ड हो चुके हैं।

6 महीने का होगा जस्टिस खन्ना का कार्यकाल जस्टिस खन्ना का कार्यकाल जस्टिस खन्ना का कार्यकाल सिर्फ 6 महीने का होगा। 64 साल के जस्टिस खन्ना 13 मई 2025 को रिटायर होंगे। सुप्रीम कोर्ट जज के तौर पर जस्टिस खन्ना ने 65 फैसले लिखे हैं। इस दौरान वे करीब 275 बेंचों का हिस्सा रहे हैं।

जस्टिस संजीव के चाचा जस्टिस हंसराज खन्ना भी सुप्रीम कोर्ट में जज थे। हालांकि, इंदिरा सरकार के इमरजेंसी का विरोध करने पर उन्हें सीनियर होने के बावजूद चीफ जस्टिस नहीं बनाया गया।

कश्मीर में बर्फबारी, दिल्ली में धुंध, तमिलनाडु में बारिश

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश में इन दिनों तीन तरह का मौसम नजर आ रहा है। उत्तर भारत में बर्फबारी होने लगी है, मैदानी इलाकों में धुंध के साथ दिन-रात के तापमान में तेजी से उतार-चढ़ाव हो रहा है। वहीं दक्षिण भारत में लौटते हुए मानसून के कारण बारिश हो रही है। जम्मू-कश्मीर और हिमाचल में बर्फबारी शुरू हो चुकी है। कश्मीर घाटी के कुपवाड़ा में साधना टॉप, गुरेज, पीर पंजाल रेंज, पीर की गली, सोनमर्मा समेत लद्दाख के जोजिला दर्रे में भी सीजन की पहली बर्फबारी हुई। वहीं, मैदानी इलाकों दिल्ली, पंजाब, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश प्रदूषण और धुंध से जूझ रहे हैं। इन राज्यों के कई जिलों में एयर क्राइली कंट्रोल 350 से 400 के बीच रिकॉर्ड किया गया।

दक्षिण भारत में तमिलनाडु के चेन्नई, तिरुवेलूर, कांचीपुरम, चेंगलपट्टु, कुड्डलोर, मयिलादुथुराई, नागपट्टिनम, तंजावूर, तिरुवरूर, पुदुकोट्टाई, रामनाथपुरम, विष्णुपुरम और पुडुचेरी में भारी बारिश हो रही है। सुप्रीम कोर्ट ने भी कहा- प्रदूषण मुक्त वातावरण में रहना मौलिक अधिकार सुप्रीम कोर्ट ने भी 11 नवंबर को एक सुनवाई के दौरान कहा कि प्रदूषण मुक्त वातावरण में रहना भारतीय संविधान के अनुच्छेद 21 के तहत हर नागरिक का मौलिक अधिकार है।

कंगना 28 नवंबर को हजरि हों..आगरा कोर्ट का आदेश

आगरा (एजेंसी)। बॉलीवुड एक्ट्रेस और भाजपा सांसद कंगना रनोट के खिलाफ मंगलवार को आगरा कोर्ट में सुनवाई हुई। कोर्ट ने उन्हें नोटिस जारी कर जवाब मांगा। साथ ही कंगना रनोट को 28 नवंबर को स्वयं हाजिर होकर अपना पक्ष रखने के आदेश दिए। दरअसल, इसी साल 24 अगस्त को कंगना ने एक इंटरव्यू के दौरान दैनिक भास्कर से कहा था- किसान आंदोलन के समय रेप-मर्डर हुए। बिल वापसी न होती तो प्लांटिंग लंबी थी। इसके बाद उनके खिलाफ आगरा बार एसोसिएशन के अध्यक्ष रमाशंकर शर्मा ने एमपी-विधायक कोर्ट में 11 सितंबर को याचिका दाखिल की थी।

हिमाचल के शहीद नायब सूबेदार को अंतिम विदाई

मंडी (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर में आतंकीयों के साथ मुठभेड़ में शहीद हुए नायब सूबेदार राकेश कुमार (42) का आज हिमाचल प्रदेश के मंडी में राजकीय सम्मान के साथ अंतिम संस्कार किया गया। शहीद को उनके 9 साल के बेटे ने मुखारिण दी। इस दौरान बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे। उनका पार्थिव शरीर आज ही उनके पैतृक गांव मंडी के बरनोग पहुंचा था। शव आते ही पत्नी-बच्चों समेत परिजन और रिश्तेदार उससे लिपट कर रोने लगे। आसपास के सैकड़ों लोग भी पहुंचे थे। शहीद का पार्थिव शरीर आते ही लोग शहीद अमर रहे और भारत माता की जय के उद्घोष करने लगे थे। राकेश कुमार का पार्थिव शरीर बीती शाम को जम्मू से



हेलिकॉप्टर में मंडी के कंगनीधर हेलिपैड पर लाया गया था। वहां से नरचौक मैडिकल कॉलेज में आया। आज सुबह 8 बजे ही शरीर को उनके पैतृक गांव के लिए रवाना किया गया था। जिसके बाद पार्थिव देह को अंतिम दर्शन के लिए घर पर रखा

गया। परिवार के मुताबिक राकेश कुमार एक सहाह पहले ही दिवाली मना कर छुट्टी खत्म होने के बाद ड्यूटी पर लौटे थे। जिसके बाद बीते रविवार (10 नवंबर) को किशतवाड़ में आतंकीयों के साथ मुठभेड़ में शहीद हो गए।

लॉरेंस के साथियों को मारने वालों को मिलेंगे 2.44 करोड़, क्षत्रिय करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने दिया ऑफर

नई दिल्ली (एजेंसी)। राजस्थान के जयपुर में 5 दिसंबर को हुई श्री राष्ट्रीय राजपूत करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष सुखदेव सिंह गोगामेड़ी की हत्या ने राज्यभर में हड़कंप मचा दिया था। बदमाशों ने गोगामेड़ी की गोली मारकर हत्या कर दी थी और इस हत्या की जिम्मेदारी लॉरेंस विश्नोई गैंग ने ली थी। गोगामेड़ी की हत्या के बाद



से ही राज्य में ताबड़तोड़ प्रतिक्रियाएं आ रही हैं और अब इस मामले में एक नया मोड़ आ गया है। सुखदेव

सिंह गोगामेड़ी की हत्या के बाद क्षत्रिय करणी सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष राज सिंह शेखावत ने गोगामेड़ी के हत्यारों को पकड़ने और आतंकवाद गतिविधियों में शामिल लॉरेंस विश्नोई गैंग के सदस्यों को ठिकाने लगाने के लिए एक बड़ा कदम उठाया है। उन्होंने गैंग से जुड़े 5 मुख्य आरोपियों पर 2 करोड़ 44 लाख रुपये का इनाम घोषित किया है।

कनाडा में मंदिरों में कौंसुलर कैंप रह होने पर हिंदू समुदाय में आक्रोश

नई दिल्ली (एजेंसी)। कनाडा के हिंदू मंदिरों में इस सप्ताहांत होने वाले दो कौंसुलर कैंप सुख्खा कारणों के चलते रद्द कर दिए गए हैं। ये कैंप ग्रेटर टोरंटो क्षेत्र में स्थित ब्रैम्पटन के त्रिवेणी मंदिर और कम्युनिटी सेंटर में 16 नवंबर को और टोरंटो स्थित काली बाड़ी मंदिर में 17 नवंबर को आयोजित किए जाने थे। हाल ही में ब्रैम्पटन के हिंदू सभा मंदिर में खालिस्तान समर्थकों द्वारा हमले के बाद इन आयोजनों को रद्द करने का निर्णय लिया गया। इस घटना के बाद कनाडा में हिंदू समुदाय के

बीच गहरी चिंता और रोष देखने को मिल रहा है।

समुदाय के सदस्यों का कहना है कि आस्था के केंद्रों में भी जाने में अब वे असुरक्षित महसूस कर रहे हैं। त्रिवेणी मंदिर की ओर से जारी एक बयान में बताया गया कि पील रीजनल पुलिस को मिली खुफिया जानकारी के अनुसार यहां बड़े पैमाने पर हिंसक प्रदर्शन की धमकी दी गई थी, जिसके चलते इन कौंसुलर कैंपों को रद्द करने का फैसला किया गया। बयान में कहा गया कि इस स्थिति को देखते हुए हम बहुत

दुखी हैं कि अब कनाडा के हिंदू अपने धार्मिक स्थलों पर जाने से भी डरने लगे हैं। इसी तरह, टोरंटो स्थित काली बाड़ी मंदिर के ट्रस्टियों ने भी कैंप रद्द करने की पुष्टि की और कहा कि हिंदू सभा में हुई हिंसा के बाद से मंदिर प्रशासन अपनी सुरक्षा को लेकर बेहद चिंतित है। कार्डसुलर कैंप्स रद्द करने का निर्णय इसलिए भी लिया गया क्योंकि अलगाववादी समूह %सिख्स फॉर जस्टिस% ने इन आयोजनों को सार्वजनिक रूप से ऑनलाइन नोटिस के माध्यम से निशाना बनाया था।

विश्वकर्मा योजना के तहत 1 साल में 11 लाख कारीगरों को किया गया कौशल प्रदान

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रमुख योजना पीएम विश्वकर्मा के तहत, पिछले साल सितंबर में इसके शुभारंभ के बाद से अबतक 10.8 लाख से अधिक पारंपरिक कारीगरों और शिल्पकारों को कौशल प्रदान किया गया है। इस योजना के अंतर्गत प्रशिक्षित होने वालों में महिलाएं और समाज के विभिन्न वर्गों के लोग शामिल हैं। इस योजना के तहत, सिलाई, चिनाई, बढईगारी, नाई और मालाकार जैसे पारंपरिक शिल्प में सबसे अधिक कारीगरों को प्रशिक्षण दिया गया है। इनमें से कई कारीगरों ने बांस कला, मूर्तिकला, और नाव और मछली जाल बनाने जैसे पारंपरिक शिल्प में भी प्रशिक्षण प्राप्त किया है। इस योजना में लगभग 40 प्रतिशत



महिलाएं शामिल हैं। महिलाओं को पारंपरिक शिल्प से संबंधित व्यवसायों में प्रशिक्षित किया जा रहा है।

उद्भव के हेलिकॉप्टर की 2 बार तलाशी

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री और शिवसेना सुप्रीमो उद्भव ठाकरे के हेलिकॉप्टर की 24 घंटे में दूसरी बार चेकिंग हुई। उद्भव मंगलवार को उस्मानाबाद में औसा सीट पर प्रचार करने आए थे। इस दौरान चुनाव आयोग के कर्मचारियों ने उनके हेलिकॉप्टर की चेकिंग की। इससे पहले 11 नवंबर को यवतमाल के बनी एयरपोर्ट पर उनके बैग की जांच की गई थी। चुनाव आयोग की कार्रवाई पर उद्भव ठाकरे नाराज हो गए। उन्होंने मंगलवार को कहा- पिछली बार जब पीएम मोदी के हेलिकॉप्टर की तलाशी ली गई थी, तब ओडिशा में एक अधिकारी को निलंबित कर दिया गया था। आपने मेरे बैग की जांच की, कोई बात नहीं, लेकिन मोदी और शाह के बैग की भी जांच होनी चाहिए।



उद्भव ने अधिकारियों के बैग चेक करने का वीडियो बनाया और सोशल मीडिया पर शेयर किया। उन्होंने कहा- मेरा बैग चेक कर लीजिए। चाहे तो मेरा यूरिन पॉट भी चेक कर लीजिए, लेकिन अब मुझे मोदी के बैग चेक वहां आप अपनी पूंछ मत झुका देना। यह वीडियो में रिलीज कर रहा हूँ। उद्भव के भागलपुर जिले में और 21 अप्रैल, 2024 के लोकसभा चुनावों के दौरान सत्ताधारी दल के प्रमुख नेताओं के हेलिकॉप्टर की तलाशी ली गई थी। 24 अप्रैल, 2024 को भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा के हेलिकॉप्टर की तलाशी बिहार के भागलपुर जिले में और 21 अप्रैल, 2024 को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के हेलिकॉप्टर की तलाशी बिहार के कटिहार जिले में हुई थी।

रिपोर्ट में खुलासा, पाकिस्तान वापस ले सकता है आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी से नाम

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए भारतीय क्रिकेट टीम के पाकिस्तान जाने की संभावनाओं पर कोई आधिकारिक बयान नहीं आने के बीच, डॉन की एक रिपोर्ट में आधिकारिक सूत्रों का हवाला देते हुए दावा किया गया है कि मेजबान टीम टूर्नामेंट से पूरी तरह से हट सकती है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) को सूचित किया है कि भारतीय टीम पाकिस्तान नहीं जाएगी और वह अपने मैचों के लिए यूएई जैसे तटस्थ स्थल पर खेलने को लेकर सहज है। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी का आयोजन फरवरी में किया जाएगा। यह ताजा घटनाक्रम उन रिपोर्टों के बाद सामने आया है जिनमें कहा गया है कि आईसीसी इस टूर्नामेंट को पूरी तरह से स्थानांतरित करने पर विचार कर

सकता है। डॉन ने एक सूत्र के हवाले से कहा, ऐसे मामले में सरकार जिन विकल्पों पर विचार कर रही है, उनमें से एक विकल्प पीसीबी से यह सुनिश्चित करने के लिए कहना है कि पाकिस्तान चैंपियंस ट्रॉफी में भाग न ले। साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि पाकिस्तान सरकार इस मुद्दे को गंभीरता से देख रही है। इसके अलावा, पीटीआई की एक अन्य रिपोर्ट में कहा गया है कि आईसीसी ने पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीबीसी) से पुष्टि मांगी है कि क्या हाइब्रिड मॉडल उन्हें स्वीकार्य है। एक सूत्र ने सोमवार को पीटीआई को बताया, जब तक पीसीबी चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी से हटने का फैसला नहीं करता, तब तक मौजूदा योजना भारत के मैच यूएई में और फाइनल दुबई में आयोजित करने की है।

भारत के इनकार से भड़का पाकिस्तान

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड चैंपियंस ट्रॉफी 2025 की मेजबानी को लेकर आईसीसी से स्पष्टीकरण मांगेगा क्योंकि उसे सिर्फ बताया गया है कि भारतीय टीम टूर्नामेंट के लिए नहीं आएगी लेकिन हाइब्रिड मॉडल के प्रस्ताव पर कोई जानकारी नहीं दी गई है। पीसीबी को आईसीसी ने बताया है कि बीसीसीआई अगले साल फरवरी में होने वाले टूर्नामेंट के लिए अपनी टीम पाकिस्तान नहीं भेजेगा। बीसीसीआई ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद को इसकी जानकारी दी। पीसीबी के एक जानकार सूत्र ने कहा है कि, चैंपियंस ट्रॉफी हाइब्रिड मॉडल पर कराने को लेकर कोई बात नहीं हुई है। पिछले साल एशिया कप में हाइब्रिड मॉडल अपनाया गया था जब भारत के मैच श्रीलंका में और बाकी सारे मैच पाकिस्तान में हुए थे।

एसी अटकलें हैं कि भारत के मैच दुबई में हो सकते हैं। सूत्र ने कहा है कि, पीसीबी अपने कानूनी सलाहकारों से बात करके आईसीसी को ईमेल भेजेगा। जिसमें भारत के फैसले पर स्पष्टीकरण मांगा जाएगा। पीसीबी मशविरों और जरूरत पड़ने पर निर्देशों के लिए सरकार के संपर्क में है। सूत्र ने ये भी कहा है कि, अगर पाकिस्तान सरकार भारत से क्रिकेट संबंधों पर कठोर फैसला लेती है तो आईसीसी के लिए इसके कानूनी नतीजे हो सकते हैं। उन्होंने कहा है कि, व्यावसायिक साझेदारों की ओर से कानूनी नतीजे भुगतने पड़ सकते हैं क्योंकि आईसीसी ने प्रसारकों और प्रायोजकों से कहा है कि सभी टॉप क्रिकेट खेलने वाले देश टूर्नामेंटों में भाग लेंगे। भारतीय टीम ने 2008 के मुंबई आतंकी हमले के बाद से पाकिस्तान का दौरा नहीं किया है।

बारबोरा क्रेजिसिकोवा के शरीर पर टिप्पणी करना इस कमेंटटर को भारी पड़ा

नई दिल्ली (एजेंसी)। टेनिस स्टार बारबोरा क्रेजिसिकोवा खेल को दुनिया का बड़ा नाम है। उन्होंने कई खिताब अपने नाम किए हैं। बारबोरा ने अपने खेल के ज़रिए नाम और शोहरत कमाई है। लेकिन उनके खेल के अलावा उनके शरीर पर टिप्पणी की गई तो खिलाड़ी भड़क गई। उन्होंने न सिर्फ बयान देने वाले को बल्कि उन सभी को सवाक दिया जो कि महिला खिलाड़ियों पर इस तरह की टिप्पणी दिया। टेनिस चैनल पर कमेंट्री करते हुए पत्रकार जॉन वरथिम ने बारबोरा के माथे को लेकर टिप्पणी की

थी। उन्होंने कहा कि, आपको क्या लगता है, मैं क्या कहूँ? बारबोरा क्रेजिसिकोवा। मेरा माथा देखो, ऐसा लग रहा है कि क्रेजिसिकोवा और जेग कोर्ट पर हों। एक नहीं आठ माथे है। ये बयान बारबोरा को पसंद नहीं आया। उन्होंने इस अनप्रोफेशनल कमेंट्री बताया। बारबोरा ने एक्स पर लिखा कि, आप हाल ही में टेनिस चैनल पर डब्ल्यूटीए फाइनल के दौरान मेरी अपिपेरेंस को लेकर बयान दिया गया है कि मैं मेरे खेल पर। एक एथलीट के तौर पर मैंने इस खेल को बहुत कुछ दिया है और ये देखना बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है।

चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के बाद एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेंगे मोहम्मद नबी

शारजाह (एजेंसी)। अफगानिस्तान के ऑलराउंडर मोहम्मद नबी ने घोषणा की है कि वह अगले साल पाकिस्तान में होने वाली चैंपियंस ट्रॉफी के बाद एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेंगे। सोमवार को यहां बांग्लादेश पर अफगानिस्तान की एकदिवसीय श्रृंखला में 2-1 से जीत के बाद 39 साल के नबी ने कहा कि वह पिछले साल एकदिवसीय विश्व कप के बाद से इस प्रारूप को अलविदा कहने पर विचार कर रहे थे। श्रृंखला के सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गए नबी ने आधिकारिक प्रसारणकर्ता से कहा, "पिछले विश्व कप से मेरे दिमाग में था कि मैं संन्यास ले रहा हूँ लेकिन इसके बाद हमने चैंपियंस ट्रॉफी के लिए क्लालीफाई कर लिया और मैंने सोचा कि अगर मैं इसमें खेलता हूँ तो शानदार होगा।"

नबी ने 2009 से 167 एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय मुकाबले खेले हैं जिसमें उन्होंने 147 पारियों में 27.48 के औसत और 86.99 के स्ट्राइक रेट से 3,600 रन बनाए हैं जिसमें दो शतक और 17 अर्धशतक शामिल हैं। उनका सर्वश्रेष्ठ स्कोर 136 रन हैं। उन्होंने गेंदबाजी में 161 पारियों में 32.47 के औसत और 4.27 के इकोनॉमी रेट से 172 विकेट भी चटकाए हैं। उन्होंने चार बार पारी में चार विकेट और एक बार पांच विकेट हासिल किए हैं। पिछले साल विश्व कप में छठे स्थान पर रहकर अफगानिस्तान ने चैंपियंस ट्रॉफी के क्लालीफाई किया। अफगानिस्तान की टीम पहली बार आठ टीम के इस टूर्नामेंट में हिस्सा लेगी जिसका आयोजन अगले साल फरवरी में पाकिस्तान में किया जाएगा।



पाकिस्तान को झेलना होगा बड़ा नुकसान, साथ अफ्रीका में हो सकती है चैंपियंस ट्रॉफी



नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत ने पाकिस्तान दौरे पर जाने से मना कर दिया है। इस बीच इंटरनेशनल क्रिकेट कार्सिल में चैंपियंस ट्रॉफी की हाइब्रिड मॉडल में मेजबानी करने पर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड से जवाब मांगा है। पीसीबी ने रविवार को पुष्टि की थी कि उसे आईसीसी से एक ईमेल मिला है, जिसमें कहा गया है कि भारतीय टीम पाकिस्तान का दौरा नहीं करेगी।

वहीं खबर है कि, अगर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड मेजबानी से इनकार करता है तो टूर्नामेंट का आयोजन साउथ अफ्रीका में हो सकता है। पाकिस्तान क्रिकेट का बड़ा नुकसान हो सकता है। आईसीसी ने पीसीबी को हाइब्रिड मॉडल को लेकर आश्वासन दिया है कि उसे पूरी मेजबानी फीस और अधिकांश मैच मिलेंगे। 2008 के मुंबई आतंकी हमलों के बाद से भारत ने पाकिस्तान का दौरा नहीं दिया है। दोनों

टीमें केवल आईसीसी टूर्नामेंट में ही एक दूसरे के खिलाफ प्रतिस्पर्धा करती हैं। पीटीआई को एक सूत्र ने बताया कि, जब तक पीसीबी चैंपियंस ट्रॉफी की मेजबानी से पीछे हटने का फैसला नहीं करता तब तक मौजूदा योजना भारत के मैच यूएई में और फाइनल दुबई में आयोजित करने की है। बीसीसीआई ने आईसीसी से कहा है कि हाइब्रिड मॉडल उन्हें तभी स्वीकार्य है जब फाइनल दुबई में हो न कि पाकिस्तान में।

पीसीबी ने सोमवार को बीसीसीआई द्वारा आईसीसी को ये सूचित करने पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी कि वह चैंपियंस ट्रॉफी में खेलने के लिए अपनी टीम पाकिस्तान नहीं भेजेगा। समाचार एजेंसी पीटीआई ने सूत्रों के हवाले से जानकारी दी है कि आईसीसी ने पीसीबी से ये पुष्टि करने को कहा है कि क्या हाइब्रिड मॉडल उन्हें स्वीकार्य है, जिसमें भारत के मैच और फाइनल दुबई में आयोजित किया जाएगा।

वहीं आईसीसी ने पीसीबी को आश्वासन दिया है कि इस व्यवस्था के तहत उन्हें पूरी मेजबानी फीस और अधिकांश मैच मिलेंगे। सूत्र ने कहा कि, आईसीसी ने पीसीबी से कहा है कि अगर वह हाइब्रिड मॉडल पर इस मेगा इवेंट की मेजबानी करने का फैसला करता है तो उसे पूरी मेजबानी फीस और अधिकांश मैच मिलेंगे।

वहीं सूत्र ने ये भी बताया कि, अगर भारत के इनकार के कारण पीसीबी टूर्नामेंट की मेजबानी से पीछे हटने का फैसला करता है तो आईसीसी टूर्नामेंट को साउथ अफ्रीका में शिफ्ट करने पर विचार कर सकता है। इससे पहले पीसीबी के एक सूत्र ने कहा था कि अभी हाइब्रिड मॉडल पर कोई बात नहीं हुई है।

प्रतिस्पर्धी क्रिकेट में होगी शमी की वापसी



कोलकाता (एजेंसी)। भारत के शीर्ष तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी की लगभग एक साल बाद प्रतिस्पर्धी क्रिकेट में वापसी होगी जब वह बुधवार से इंदौर में मध्य प्रदेश के खिलाफ बंगाल के लिए रणजी ट्रॉफी मुकाबला खेलेंगे। बंगाल क्रिकेट संघ ने यह घोषणा की। पिछले साल 19 नवंबर को विश्व कप 2023 फाइनल के बाद से प्रतिस्पर्धी क्रिकेट से दूर शमी के टखने में चोट थी जिसके लिए उन्हें आपरेशन कराना पड़ा। उनका लक्ष्य बंगलुरु में बीसीसीआई के सेंटर ऑफ एक्सीलेंस में कडे रिहैबिलिटेशन के बाद मैच स्थिति में मैच फिटनेस साबित करना होगा। बंगाल क्रिकेट संघ के सचिव नरेश ओझा ने बयान में कहा, "भारतीय क्रिकेट टीम और बंगाल रणजी ट्रॉफी को स्टार तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी के बुधवार से इंदौर में मध्य प्रदेश के खिलाफ शुरू हो रहे बंगाल के रणजी ट्रॉफी एलीट ग्रुप सी मैच के साथ प्रतिस्पर्धी क्रिकेट में वापसी करने से मजबूती मिलेगी।" ओझा ने कहा कि शमी बंगाल के तेज गेंदबाजी आक्रमण की अगुआई करेंगे और ऑस्ट्रेलिया में मौजूद भारत के थिंक टैंक की नजरें भी उनके प्रदर्शन पर टिकी होंगी। भारत ने ऑस्ट्रेलिया में बोर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए जसप्रीत बुमराह और मोहम्मद सिराज का साथ देने के लिए आकाश दीप, हर्षित राणा, नितीश कुमार रेड्डी और प्रसिद्ध कुष्णा जैसे अनुभवहीन तेज गेंदबाजों पर भरोसा किया है। मुकेश कुमार, नवदीप सैनी और खलील अहमद भी रिजर्व खिलाड़ियों को शामिल हैं लेकिन इन्हें भी टेस्ट क्रिकेट खेलने का अधिक अनुभव नहीं है। शमी ने 2018-19 में ऑस्ट्रेलिया में भारत की टेस्ट श्रृंखला में 2-1 की जीत में अहम भूमिका निभाते हुए 26.18 के औसत से 16 विकेट चटकाए थे।

सेंचुरियन में टीम इंडिया सुधारेगी अपनी गलती! साथ अफ्रीका के खिलाफ तीसरे टी20 के लिए बड़ा बदलाव संभव

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत और साउथ अफ्रीका के बीच सेंचुरियन में तीसरा टी20 मैच खेला जाएगा। फिलहाल चार मैचों की टी20 सीरीज में दोनों टीमों 1-1 से बराबरी पर हैं। भारतीय टीम साउथ अफ्रीका के खिलाफ दूसरे टी20 मुकाबले में जीतते-जीतते हार गई। एक वक्त ऐसा लग रहा था कि टीम इंडिया साउथ अफ्रीका को हरा देगी, लेकिन इसके बाद ट्रिस्टन स्टुक्स और गेराल्ड कोएट्ज़ी ने भारत से मैच छीन लिया। वहीं दोनों टीमों के लिए तीसरा टी20 बेहद अहम हो गया है, भारतीय टीम तीसरे टी20 मुकाबले में अपनी गलतियों को दोहराना नहीं चाहेगी। आईपीएल के हीरो अभिषेक शर्मा इंटरनेशनल लेवल पर लगातार फ्लॉप हो रहे हैं। अब तक इस सीरीज के दोनों मैचों में अभिषेक शर्मा ने निराश किया है। पहले मुकाबले में अभिषेक शर्मा महज 7 रन ही बना पाए थे। इसके बाद दूसरे में वह 4 रन पर आउट हो गए। हालांकि, तीसरे टी20 मैच में भी उन्हें प्लेइंग इलेवन में मौका मिल सकता है। अगर ऐसा हुआ तो उन्हें अपनी फॉर्म में लौटना होगा और खुद को साबित भी करना होगा। भारतीय टीम के लिए अक्षर पटेल, रिकू सिंह और तिलक वर्मा जैसे



वरुण चक्रवर्ती और रवि बिश्नोई ने साउथ अफ्रीका को बल्लेबाजों को खूब परेशान किया है। लेकिन आखिरी ओवरों में भारतीय भुनाने में नाकाम रहे हैं। साथ ही रिकू सिंह फिनिशर के तौर पर संघर्ष कर रहे हैं। वहीं भारतीय स्पिनरों को इस सीरीज में अच्छी गेंदबाजी का प्रदर्शन किया है।

वहीं खबर है कि, अगर पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड मेजबानी से इनकार करता है तो टूर्नामेंट का आयोजन साउथ अफ्रीका में हो सकता है। पाकिस्तान क्रिकेट का बड़ा नुकसान हो सकता है। आईसीसी ने पीसीबी को हाइब्रिड मॉडल को लेकर आश्वासन दिया है कि उसे पूरी मेजबानी फीस और अधिकांश मैच मिलेंगे। 2008 के मुंबई आतंकी हमलों के बाद से भारत ने पाकिस्तान का दौरा नहीं दिया है। दोनों

बीजीटी के लिए ऑस्ट्रेलियाई मीडिया ने किया टीम इंडिया का अनोखा स्वागत

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईपीएल 2025 को लेकर कुछ ना कुछ खबरे सामने आती रहती हैं। अब केकेआर यानी कोलकाता नाइट राइडर्स की तरफ से एक खबर सामने आई है दरअसल, केकेआर के नए कप्तान को लेकर बड़ा अपडेट सामने आया है। केकेआर के कप्तान को लेकर ऐसा नाम सामने आया है। जिस पर यकीन करना मुश्किल होगा।

रिपोर्ट के अनुसार टीम के बेहतरीन बल्लेबाज रिकू सिंह आईपीएल 2025 में कोलकाता नाइट राइडर्स के कप्तान होंगे। मीडिया रिपोर्ट्स को मानें तो रिकू सिंह ही आईपीएल 2025 में श्रेयस अय्यर की जगह टीम की अगुवाई करेंगे। हालांकि, फ्रेंचाइजी ने इस पर कोई आधिकारिक ऐलान नहीं किया है।

आईपीएल 2025 के लिए केकेआर ने आद्री रसेल, सुनील नरेन, वरुण चक्रवर्ती, रिकू सिंह, रमनदीप सिंह और हर्षित राणा को रिटेन किया है। केकेआर ने 4 केंप्ट खिलाड़ी और 2 अनकेंप्ट खिलाड़ी रिटेन किए हैं। 55 लाख रुपये वाले रिकू सिंह को केकेआर ने आगामी सीजन के लिए 13 करोड़ रुपये में रिटेन किया है। वरुण चक्रवर्ती 12 करोड़ रुपये, सुनील नरेन 12 करोड़ रुपये, आद्री रसेल 12 करोड़ रुपये, हर्षित राणा 4 करोड़ रुपये और रमनदीप सिंह भी 4 करोड़ रुपये में रिटेन हुए हैं।



केकेआर ने 120 करोड़ में से करीब 57 करोड़ रुपये 6 खिलाड़ी रिटेन करने में खर्च कर दिए हैं। अब केकेआर के पास आईपीएल 2025 की मेगा नीलामी में 63 करोड़ रुपये होंगे। पहले ऐसा कहा जा रहा था कि केकेआर सूर्यकुमार यादव को

कप्तान बनाना चाहती है, लेकिन सूर्या अब मुंबई में ही रहेंगे। ऐसे में केकेआर को नए खर्च कर दिए हैं। अब केकेआर के पास आईपीएल 2025 की मेगा नीलामी में 63 करोड़ रुपये होंगे। पहले ऐसा कहा जा रहा था कि केकेआर सूर्यकुमार यादव को

योजनाओं का लाभ आमजनों तक पहुंचाने के लिए नवाचार करें: कमिश्नर सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों का लक्ष्य के अनुसार निराकरण करें: कमिश्नर

मीडिया ऑडिटर, सतना निम्न। कमिश्नर कार्यालय सभागार में आयोजित बैठक में कमिश्नर बीएस जामोद ने सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों के निराकरण की समीक्षा की। कमिश्नर ने कहा कि सभी अधिकारी विभागीय योजनाओं का लाभ आमजनता तक पहुंचाने के लिए नवाचार करें। आगामी बैठक में नवाचार के प्रयासों की समीक्षा की जाएगी। क्षेत्र में नियमित रूप से भ्रमण करके विभागीय योजनाओं के क्रियान्वयन को प्रभावी बनाएं। समाधान ऑनलाइन कार्यक्रम के एजेण्डा बिन्दुओं के लंबित सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों का प्राथमिकता से निराकरण करें। प्रकरणों के निराकरण के लिए निर्धारित साप्ताहिक लक्ष्य के अनुसार सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों का निराकरण करें। इस सप्ताह चिकित्सा शिक्षा विभाग, पीएचआई विभाग, ऊर्जा विभाग, राजस्व विभाग, ग्रामीण विकास विभाग तथा सामाजिक न्याय विभाग ने अच्छा निराकरण किया है।

बैठक में कमिश्नर ने कहा कि कई विभागों में न्यायालयीन प्रकरण तथा पेंशन प्रकरण बड़ी संख्या में लंबित हैं। न्यायालयीन प्रकरणों में



समय पर जवाबदावा दायर कराएं। साथ ही प्रकरण के संबंध में शासकीय अधिकारता से संपर्क कर विभाग का पक्ष न्यायालय में प्रस्तुत करें। लंबित पेंशन प्रकरणों की कमियां दूर करके 15 दिवस में इनका निराकरण कराएं।

संभागीय अधिकारी तकनीकी शिक्षा तथा कौशल विकास प्रधानमंत्री इंटरनेट योजना की जिलेवार तथा विकासखण्डवार जानकारी प्रस्तुत करें। मुख्य अभियंता विद्युत मण्डल बिगड़े

ट्रांसफार्मर बदलने का अभियान चलाएं। किसानों से न्यूनतम राशि जमा कराकर खराब ट्रांसफार्मर बदलें। बिजली की नियमित आपूर्ति तथा बिलों की वसूली पर ध्यान दें। कमिश्नर ने बैठक से अनुपस्थित अधिकारियों को कारण बताओ नोटिस देने के निर्देश दिए। कमिश्नर ने सीएम हेल्पलाइन प्रकरणों के निराकरण में लापरवाही बरतने पर उपायुक्त अनुसूचित जाति तथा जनजातीय कल्याण विभाग, संयुक्त संचालक शिक्षा को नोटिस देने तथा

प्रभारी अधिकारी पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग का एक दिन का वेतन काटने के निर्देश दिए। कमिश्नर ने कहा कि नवम्बर माह के अंतिम सप्ताह में संभाग के सभी जिलों में स्वेच्छिक रक्तदान शिविर आयोजित किए जा रहे हैं। सभी अधिकारी और कर्मचारी इनमें स्वेच्छा से रक्तदान करके पीड़ितों की सेवा के यत्न में अपना योगदान दें। आपके थोड़े से रक्तदान से पीड़ित को जीवनदान मिलेगा। शरीर को स्वस्थ रखने के लिए भी नियमित



रूप से रक्तदान करना लाभदायक होता है। क्षेत्रीय संचालक स्वास्थ्य रक्तदान शिविर की तिथियों का निर्धारण करके इसका व्यापक प्रचार-प्रसार कराएं। बैठक में कमिश्नर ने खाद और बीज के वितरण, उचित मूल्य दुकानों से खाद्यान्न वितरण, धान उपार्जन की तैयारियों तथा हेण्डपंपों के सुधार के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिए।

बैठक में उपायुक्त दिव्या त्रिपाठी, क्षेत्रीय संचालक स्वास्थ्य डॉ. केएल नामदेव, डीन मेडिकल कालेज डॉ. सुनील अग्रवाल, मुख्य अभियंता विद्युत मण्डल आईके त्रिपाठी, संयुक्त संचालक महिला एवं बाल विकास ऊषा सिंह सोलंकी, संयुक्त संचालक सामाजिक न्याय अनिल दुबे, सहायक संचालक कृषि प्रीति द्विवेदी, संयुक्त संचालक पशुपालन डॉ. राजेश मिश्रा, अतिरिक्त संचालक उच्च शिक्षा डॉ. आरपी सिंह तथा अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

चित्रकूट में मनरेगा ट्री गार्ड घोटाला

80 गांवों से ट्री गार्ड गायब, 32 लाख का भुगतान बेवजह



मीडिया ऑडिटर, चित्रकूट निम्न। चित्रकूट जिले में मनरेगा के तहत 2020 में पौधरोपण कार्यक्रम के दौरान ट्री गार्ड की खरीद में बड़े पैमाने पर घोटाले का पर्दाफाश हुआ है। 95 गांवों में पौधों की सुरक्षा के लिए ट्री गार्ड लगाने का प्रस्ताव पास किया गया था, लेकिन जांच में सामने आया कि कई गांवों में ट्री गार्ड लाए गए ही नहीं गए, जिससे पौधे सूखकर खराब हो गए हैं।

शुरुआती जांच में खुली पोल: इस मामले में शिकायत मिलने पर तत्कालीन मुख्य विकास अधिकारी (सीडीओ) ने जांच के आदेश दिए। श्रम रोजगार उपायुक्त दयाराम यादव के नेतृत्व में एक महीने चली इस जांच में पता चला कि 80 गांवों के लिए ट्री गार्ड का कोई प्रस्ताव ही नहीं भेजा गया था। इसके बावजूद, तत्कालीन कार्यक्रम अधिकारी सुनील कुमार सिंह ने 32 लाख रुपये का भुगतान लखनऊ की एक फर्म को कर दिया।

हस्ताक्षरों में भी गड़बड़ी का खुलासा: जांच के दौरान दो गांवों के प्रपत्रों पर प्रधान और सचिव दोनों के हस्ताक्षर पाए गए, जबकि 13 अन्य गांवों में केवल एक ही हस्ताक्षर मौजूद थे। सहायक लेखाकार संतोष प्रकाश ने अपने बयान में बताया कि बिना शासकीय प्रक्रिया का पालन किए खंड विकास अधिकारी/कार्यक्रम अधिकारी ने एक फर्म को इस भुगतान की अनुमति दी।

विपक्ष ने की कार्रवाई की मांग: समाजवादी पार्टी के प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य अमृतलाल गुप्ता ने ग्रामीण विकास मंत्रालय को पत्र लिखकर इस घोटाले के दोषियों पर सख्त कार्रवाई की मांग की है। मामले में उच्च स्तर पर जांच जारी है और जल्द ही दोषियों पर कड़ी कार्रवाई होने की संभावना है।

जंगल में मिला युवक का शव शिनाख्त में सफल पुलिस, मानसिक तनाव के कारण आत्महत्या की आशंका



मीडिया ऑडिटर, मऊ निम्न। बरगढ़ थाना क्षेत्र के डेड बाँडी मिलने से हड़कंप मच गया। मऊ चित्रकूट क्षेत्र के अंतर्गत स्थित ग्राम लंपाव के प्रधान ने दूरभाष के माध्यम से सूचना दी कि एक व्यक्ति का शव जंगल में पड़ा हुआ है, जिसकी उम्र करीब 40 वर्ष है। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव की पहचान की।

शव की पहचान: ग्राम लंपाव के प्रधान और आसपास के गांववासियों के द्वारा मृतक की पहचान रविंद्र सिंह पटेल के रूप में की गई। वह ग्राम रेहुतिया, थाना कर्वी, जनपद चित्रकूट के निवासी थे, हाल ही में वह अहीरानपुर डब्ल्यूआ, थाना मऊ में रहते थे। बताया जा रहा है कि वह पिछले एक हफ्ते से मानसिक तनाव का सामना कर रहे थे।

कोई जाहिरा चोट नहीं, पुलिस ने शुरु की जांच: मौके पर पहुंचे बरगढ़ थाना प्रभारी पंकज तिवारी ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक के परिवार वालों को सूचित कर दिया गया है। थाना प्रभारी पंकज तिवारी ने फोन पर जानकारी देते हुए कहा कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद और जांच पूरी होने पर कार्रवाई की जाएगी। पुलिस को अब तक मृतक के शरीर पर कोई जाहिरा चोट नहीं मिली है, जिससे आत्महत्या या हत्या की आशंका जताई जा रही है। फिलहाल पुलिस मामले की गहनता से जांच कर रही है और पोस्टमार्टम रिपोर्ट का इंतजार कर रही है, ताकि मृतक के परिजनों को सही जानकारी दी जा सके और मामले में उचित कार्रवाई की जा सके।

प्रिज्म जॉनसन लिमिटेड में मनाया गया

36वां धात्विक खान सुरक्षा सप्ताह



मीडिया ऑडिटर, सतना निम्न। खान सुरक्षा महानिदेशालय जबलपुर क्षेत्र के तत्वाधान में 36वें धात्विक खान सुरक्षा सप्ताह का आयोजन 11 से 16 नवम्बर तक किया जा रहा है। प्रिज्म जॉनसन लिमिटेड में भी यह धूमधाम से मनाया जा रहा है। जबलपुर क्षेत्र के विभिन्न खानों से सीनियर अधिकारियों के निरीक्षण दल द्वारा 12 नवंबर को प्रिज्म जॉनसन लिमिटेड के खदानों का निरीक्षण किया गया। दल कन्वेनर उमाकांत मोहंता, कोटेश्वर सेल व दल सदस्यों पी रत्नागिरि, एनएमडीसी पन्ना, सच्चिदानंद सिंह, केजेएस सीमेंट व नजरूल इस्ताम, जेके सीमेंट पन्ना द्वारा प्रिज्म जॉनसन लिमिटेड की संचालित खदानों का निरीक्षण करते हुए धात्विक खान सुरक्षा सप्ताह पर कंपनी द्वारा किए जा रहे प्रयासों पर प्रसन्नता व्यक्त की। इस अवसर पर अधिकारी कर्मचारी एवं काफी संख्या में श्रमिक उपस्थित रहे। कार्यक्रम की शुरुआत कन्वेनर उमाकांत मोहंता द्वारा ध्वजारोहण के साथ हुई। इस अवसर पर निरीक्षण दल सदस्यों के अलावा मनीष कुमार सिन्हा, सीनियो वाइस प्रेसिडेंट, एचआरएम एंड कार्पोरेट अफेयर्स, दिनेश कुमार, हेड टेक्निकल-1, प्रवीण श्रीवास्तव, हेड टेक्निकल-2, ओ पी वर्मा, हेड इंजीनियरिंग, सी एस पंडित, सीनियर जीएम माईस, अंतर्गामी सामल, जीएम परसनल एवं आईआर, कौशिक दास, माईस मैनेजर, अन्य अधिकारियों एवं कर्मचारियों की उपस्थिति रही। ध्वजारोहण के पश्चात सभी को सुरक्षा शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम की अगली कड़ी में सभी अतिथियों का स्वागत पुष्प गुच्छ से किया गया एवं भवन्स प्रिज्म स्कूल के विद्यार्थियों द्वारा सुरक्षा गीत प्रस्तुत किया गया। प्रिज्म जॉनसन लिमिटेड के ए.जी.एम. जनसंपर्क एवं सीएसआर देवेन्द्र मिश्रा ने जानकारी देते हुये बताया कि निरीक्षण टीम के कन्वेनर उमाकांत मोहंता ने माईस सेप्टी के लिए किए गए प्रयासों की सराहना करते हुए एसओपी, सीओपीए एवं सेप्टी मैनेजमेंट प्लान को अमल में लाने में संतोष जताया। कार्यक्रम में कंपनी के सीनियर वाइस प्रेसिडेंट प्रवीण श्रीवास्तव ने प्रिज्म कारखाना में सुरक्षा सहित विभिन्न क्षेत्रों में किये जा रहे उत्कृष्ट प्रयासों का विश्लेषण करते हुये विस्तृत जानकारी प्रदान की। सीनियर जीएम (माईस) सी एस पंडित ने माईस के उत्कृष्ट कार्य और खनन कार्यों में सुरक्षा के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा कर विस्तृत जानकारी प्रदान की।

राजस्व महाअभियान 15 से 15 दिसम्बर तक चलाया जाएगा

मीडिया ऑडिटर, सतना निम्न। शासन के निर्देशों के अनुसार 15 नवम्बर से 15 दिसम्बर तक राजस्व महाअभियान-3 चलाया जाएगा। अभियान के तहत नामांतरण, बंटवारा, सीमांकन, अभिलेखों में सुधार तथा नक्शा तस्वीर के प्रकरणों का निराकरण किया जाएगा। अभियान के दौरान प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, स्वामित्व योजना तथा अन्य राजस्व कार्यों के प्रकरणों का भी निराकरण किया जाएगा। कमिश्नर बीएस जामोद ने संभाग के सभी जिलों के कलेक्टरों को निर्देश देते हुए कहा है कि शासन के निर्देशों के अनुरूप राजस्व महाअभियान-3 का क्रियान्वयन करें। अभियान के लिए सभी कलेक्टर रणनीति तैयार कर लें। प्रत्येक गांव में बी-1 का वाचन अनिवार्य रूप से कराएं। बी-1 के

वाचन के समय राजस्व निरीक्षक अनिवार्य रूप से उपस्थित रहें। अभियान के संबंध में सभी एसडीएम बैठक लेकर शासन के निर्देशों को पटवारियों को अवगत कराएं। अभियान के दौरान कलेक्टर, अपर कलेक्टर तथा एसडीएम राजस्व न्यायालयों का निरीक्षण करके प्रतिवेदन प्रस्तुत करें। निरीक्षण के दौरान अभियान के लिए निर्धारित सभी बिन्दुओं पर कार्यवाही सुनिश्चित करें। राजस्व महाअभियान का व्यापक प्रचार-प्रसार करें। प्रत्येक गांव में दीवार लेखन के माध्यम से शिविर की तिथियों की जानकारी दें। सभी जनप्रतिनिधियों को भी अभियान की पूरी जानकारी दें। कमिश्नर ने कहा कि रीवा संभाग के सभी जिलों में नक्शा तस्वीर के प्रकरण बड़ी संख्या में लंबित हैं। इनके निराकरण के लिए विशेष प्रयास करें।

नव विवाहिता की मौत के बाद परिजनों ने किया चक्काजाम ससुराल वालों पर लगाया दहेज प्रताड़ना का आरोप, डेढ़ घंटे तक जाम लगाया



मीडिया ऑडिटर, सतना निम्न। सतना जिले के मझगांव में सोमवार को एक गर्भवती नवविवाहिता ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। जिसके बाद आक्रोशित परिजनों ने दहेज प्रताड़ना का आरोप लगाते हुए मंगलवार को बाइपास पर धरना देकर जाम लगा दिया। जानकारी के मुताबिक मझगांव थाना क्षेत्र के ग्राम भरगांव में सोमवार की शाम पूजा रावत (21) पति सोनू कोल ने फंदे से झूलकर सुसाइड कर लिया था। सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस ने शव को रात में ही मॉर्चरी में रखवा दिया था, लेकिन मंगलवार की सुबह मृतक के मायके पक्ष के लोगों ने पोस्टमार्टम से पहले हंगामा कर दिया।

ससुराल वालों पर प्रताड़ना का आरोप लगाकर रोड जाम किया: परिजन पूजा के ससुराल वालों पर दहेज प्रताड़ना का आरोप

लगाते हुए पोस्टमार्टम नहीं होने देने पर अड़ गए। मृतका के माता-पिता बाहर होने के कारण नहीं पहुंच पाए, लेकिन बहन, चाचा-चाची और अन्य परिजन समेत लगभग 50 लोग मझगांव बाईपास मार्ग पर आ गए और सड़क पर ट्रैक्टर खड़ा कर जाम लगा दिया। उन्होंने दोपहर 12 बजे रोड पर धरना देकर वाहनों की आवाजाही ठप कर दी, नतीजतन दोनों तरफ वाहनों की लाइन लग गई। सूचना मिलने पर मझगांव

तहसीलदार और थाना प्रभारी फोर्स के साथ दोपहर डेढ़ बजे तक मौके पर पहुंचे। उन्होंने नाराज परिजनों से बात की। पुलिस ने उन्हें निष्पक्ष जांच कर कार्यवाही का भरोसा दिलाया है। जिसके बाद परिजन सड़क से हटे और बाईपास पर आवागमन सामान्य हो सका।

पति और सास-ससुर करता था मारपीट: परिजनों का आरोप है कि शादी के बाद से ही पूजा को ससुराल में पीटा जाता था। चाची

चोरों ने कच्चे मकान में लाखों की चोरी, दहेज का सामान भी चुराया, पुलिस ने शुरु की जांच

मीडिया ऑडिटर, मानिकपुर निम्न। चित्रकूट के मानिकपुर थाना क्षेत्र के बारहमाफी गांव में देर रात एक कच्चे मकान में घुसकर चोरों ने बड़ी चोरी की घटना को अंजाम दिया। घटना का शिकार बने पीड़ित अकबर के अनुसार, रात करीब 4 बजे जब उनकी नींद खुली, तो उन्होंने देखा कि उनका घर का दरवाजा खुला पड़ा था और घर का अक्षय सामान गायब था।



सामान की गिनती की तो पाया कि उनके बेटे की शादी में मिला दहेज का

सामान भी गायब था, जो उनके लिए बहुत महत्वपूर्ण था। चोरों ने न केवल घरेलू सामान बल्कि शादी के उपहार और दहेज के सामान को भी चुराया, जिससे उनका परिवार बहुत आहत हुआ। अकबर ने तुरंत गांववालों को सूचना दी और मिलकर चोरों को तलाशने की कोशिश की, लेकिन तब तक चोर फरार हो चुके थे। सुरक्षा बढ़ाने की मांग: चोरी की इस घटना के बाद गांव में दहशत का माहौल बन गया है। गांववाले अब सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं और

उन्होंने पुलिस से इलाके में गश्त बढ़ाने की मांग की है ताकि भविष्य में इस तरह की घटनाओं पर रोक लगाई जा सके। पुलिस ने दर्ज की शिकायत: मानिकपुर कोतवाली पुलिस ने अकबर की शिकायत प्राप्त कर ली है और जल्द से जल्द चोरों की गिरफ्तारी की कार्रवाई शुरू करने का आश्वासन दिया है। पुलिस ने कहा है कि जल्द ही चोरों को पकड़ लिया जाएगा और घटना की जांच की जा रही है।

स्तरीय कर्मचारियों के माध्यम से व्यापक प्रचार-प्रसार कराएं, जिससे अधिक से अधिक आमजन इसका लाभ उठा सके। कमिश्नर ने कहा कि लोक कल्याण शिविरों में जिला और विकासखण्ड स्तर के सभी अधिकारी अनिवार्य रूप से उपस्थित हों। शिविरों में आमजनता से संवाद कर शासन की योजनाओं के संबंध में फीडबैक भी प्राप्त करें। कलेक्टर प्रत्येक शिविर का प्रतिवेदन अनिवार्य रूप से प्रस्तुत करें। शिविरों की विकासखण्डवार तथा माहवार तिथियों का निर्धारण करके उसकी प्रति प्रस्तुत करें।

चोरी की गाड़ी से मंत्री को घुमाया टाइगर रिजर्व

प्रयागराज के नंबर की जीप का आरटीओ में रजिस्ट्रेशन नहीं, कमिश्नर-डीएम चुप

मीडिया ऑडिटर, चित्रकूट निम्न। यूपी सरकार में मंत्री मनोहर लाल मन्नी कोरी को चित्रकूट में चोरी की गाड़ी से टाइगर रिजर्व घुमा दिया। मौका था- टाइगर रिजर्व के उद्घाटन का। 6 नवंबर को इसमें मनोहर लाल भी पहुंचे। उन्होंने टाइगर रिजर्व का उद्घाटन किया। मंत्री ने वन विभाग की खुली जीप में बैठकर टाइगर रिजर्व को देखा। मंत्री तो चले गए। लेकिन जब भास्कर ने गाड़ी के बारे में पता किया गया, तो नंबर प्रयागराज आरटीओ में रजिस्टर्ड नहीं था। इस पर कमिश्नर और डीएम से सवाल पूछे। लेकिन उन्होंने कोई जवाब नहीं दिया। वहीं, वन विभाग के डीएफओ ने सफाई देते हुए कहा है- गाड़ी चोरी की नहीं है। इसके सभी दस्तावेज विभाग के पास मौजूद हैं।



पौछे वाली नंबर प्लेट पर कुछ नहीं लिखा है: 6 नंबर को टाइगर रिजर्व के उद्घाटन में मंत्री मनोहर

लाल, डीएम, चित्रकूट के पूर्व सांसद और भाजपा जिला अध्यक्ष पहुंचे थे। ये लोग एक खुली जीप में बैठकर

वहीं पौछे वाली नंबर प्लेट पर कुछ भी नहीं लिखा हुआ था। जीप पर प्रयागराज का नंबर पड़ा था, लेकिन जब प्रयागराज आरटीओ में इस गाड़ी के नंबर के बारे में पता किया गया तो नंबर रजिस्टर्ड नहीं निकला। यहां तक कि गाड़ी चलाने वाला लड़का अनुज भी वन विभाग का कर्मचारी नहीं बताया जा रहा है। ऐसे में विपक्ष के लोग इसे चोरी की गाड़ी बताने लगे। डिप्टी डायरेक्टर ने जान बूझकर लापरवाही की- सपा नेता: सपा नेता अनुज यादव ने इसे डिप्टी डायरेक्टर की साजिश करार दिया। उन्होंने कहा कि यह एक सुनियोजित कदम था, जिसके तहत मंत्री को चोरी की गाड़ी में भ्रमण कराया गया। अनुज ने कहा कि यह

मामला भ्रष्टाचार से जुड़ा हुआ है और इस मामले में दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जानी चाहिए। उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि डिप्टी डायरेक्टर ने जानबूझकर लापरवाही की, जिससे यह मामला और भी गंभीर हो गया है। गाड़ी चलाने वाले युवक की जानकारी निकाली जा रही: वन विभाग ने इस मामले में दावा किया है कि गाड़ी के कागजात पूरी तरह से सही थे। लेकिन जब परिवहन विभाग से गाड़ी की रजिस्ट्रेशन का रिकॉर्ड मांगा गया तो वह नहीं मिला। इस मामले की जांच चित्रकूट वीडीओ अमृतपाल कोर कर रही है। जांच के बाद कार्रवाई की जाएगी। जो युवक गाड़ी चला रहा था, उसकी भी जानकारी निकाली जा रही है।